
DE MEDIA{
Ziarul care st\ de vorb\ cu oamenii

4 – 7 martie 2011
Anul X nr. 554  • 12 pagini  •  0,90 lei (3 lei/lună pentru abonaţi) www.monitoruldemedias.ro0723-186.346

0723-194.985

LOCAL

Boicot la Codul Muncii
Peste 700 de sindicalişti din Mediaş sunt aşteptaţi 
astăzi, la ora 15,45 în faţa Casei de Cultură a Sin-
dicatelor la cel mai de amploare miting din ultima 
perioadă. Pagina 3

LOCAL

Asistaţii sociali riscă 
să-şi piardă banii
Medieşenii obişnuiţi până acum să traiască din 
ajutorul social ar putea primi o lovitură dură în 
perioada următoare.  Pagina 3

SPORT

Vor trei puncte cu Astra
Gaz Metan joacă, duminică, de la ora 16, pri mul meci 
ofi cial din 2011 pe propriul teren. Elevii lui Pustai vor 
primi vizita celor de la Astra Ploieşti. Pagina 12

Tradiţia mărţişorului

Speologul din Mediaş
Medieşeanul 
Cosmin Berghean 
este un împătimit 
speolog, mare 
amator de excur-
sii subterane. 
Pasiunea pentru 
minunăţiile as-
cunse în măruntaiele pământului 
l-au determinat pe Cosmin să înfi-
inţeze la Mediaş o asociaţie de spe-
ologie, cu ajutorul căreia  vrea să-i 
convingă şi pe alţii că România es-
te o ţară la fel de frumoasă şi în 
subteran, ca la suprafaţă. Pagina 7

Transport gratuit pentru doamne şi domnişoare
Devenită o tradiţie la Mediaş, Consiliul de Administraţie al S.C. MEDITUR S.A. oferă, 

şi în acest an, doamnelor şi domnişoarelor gratuitate pe mijloacele de transport în comun 
în ziua de 8 martie. „Prin acest gest, încercăm să le oferim o bucurie doamnelor 

şi domnişoarelor şi să le urăm, prin simbolul zilei de 8 Martie, zile însorite cu bucurii, 
noroc şi fericire !“ a declarat directorul societăţii, Dan Voinea.

În prima zi de primăvară, medieşenii au oferit persoanelor dragi, colegelor de 
serviciu, ori pur şi simplu doamnelor de pe stradă, câte un mărţişor sau o floare. 
La fel au făcut şi primarul Teodor Neamţu, agenţii Biroului Poliţiei Rutiere 
Mediaş, dar şi copiii de la mai multe grădiniţe din Mediaş. Pagina 4
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Unii nu mai cred în nimic
Facem ce facem şi iarăşi ajungem pe 
posturile naţionale, din păcate nu cu 
ceva pozitiv, ci cu evenimente care tulbu-
ră liniştea locuitorilor dintr-un oraş apa-
rent liniştit. Pentru a treia oară în mai 
puţin de un an de zile poliţiştii medieşeni 
se confruntă cu un caz de crimă, fapt fără 
precedent în istoria recentă a oraşului.

EDITORIAL
Pagina 5
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Cristi FLOREA

Liderii judeţeni din Sibiu ai 
confederaţiilor sindicale Car-
tel Alfa, CNSLR Frăţia şi BNS 
au anunţat că astăzi vor fi  orga-
nizate două mitinguri de pro-
test faţă de prevederile Codu-
lui Muncii, la manifestaţiile de 
la Sibiu şi Mediaş fi ind aştep-
tate să participe aproape 3.000 
de persoane.

Preşedintele Cartel Alfa Si-
biu, Marius Vingerzan, preşe-
dintele CNSLR Frăţia Sibiu, Dan 
Pirnoiu, şi preşedintele BNS Si-
biu, Remus Herju, au anunţat, 
marţi, într-o conferinţă de pre-
să comună, măsurile de protest 
care vor fi  organizate în judeţ 
în perioada următoare, în prin-

cipal ca reacţie la adoptarea 
noului Cod al Muncii. Potrivit 
acestora, astăzi, de la ora 15.45, 
vor avea loc două mitinguri în 
judeţ, unul în faţa Prefecturii 
din municipiul Sibiu, la care 
sunt aşteptaţi aproximativ 
2.000 de sindicalişti, şi altul în 
faţa Casei de Cultură a Sindica-
telor din Mediaş, la care vor 
participa între 700 şi 1.000 de 
persoane. „Chiar dacă s-a dat 
OK-ul de către Guvern pentru 
Codul Muncii şi se pregăteşte 
procedura asumării răspunde-
rii pentru el, acţiunile noastre 
vor continua, atât la Bucureşti, 
cât şi în teritoriu. Modifi carea 
Codului Muncii aduce o gravă 
atingere statutului de salariat, 
indiferent ce tot spune premie-

rul sau ministrul Muncii. Mo-
difi cările aduse în acest dome-
niu sunt de neacceptat. Noul 
Cod al Muncii este o prostie, 
nu face decât să îngenunche-
ze şi mai mult angajaţii, indi-
ferent de sectorul de activita-
te în care lucrează“, a declarat 
Marius Vingerzan, preşedinte 
Cartel Alfa Sibiu.

Miting cu repetiţie
Potrivit acestuia, mitinguri 

de protest ar trebui să aibă loc, 
în judeţ, şi în zilele de 11 şi 18 
martie. „Noi am făcut cerere 
de autorizare a trei mitinguri. 
După cum se aude, s-ar putea 
ca asumarea răspunderii să fi e 
progra mată pentru data de 14 
martie şi atunci mitingul din 18 
mar tie nu va mai avea loc. Vom 
par ticipa însă la mitingul de la 
Bucureşti, care va avea loc în 
ziua dezbaterii Codului Mun-
cii în Parlament“, a declarat 
Marius Vingerzan. El a anun-
ţat că doar din partea Cartel 
Alfa vor pleca din judeţul Si-
biu spre Bucureşti aproape 400 
de persoane, cu şase-şapte au-
tocare. Liderul CNSLR Frăţia 
Sibiu, Dan Pirnoiu, a declarat 
că, aşa cum s-a văzut şi în ca-

zul altor legi, Guvernul vrea 
să îşi asume răspunderea pen-
tru ca legea să treacă repede, 
în pofi da protestelor sindicaliş-
tilor. „Guvernul face modifi cări 
la Codul Muncii, în ciuda fap-
tului că sindicatele şi patrona-
tele s-au înţeles deja pe baza 
celui vechi. Aşa cum au arătat 
şi cu Legea salarizării, vor să-
şi asume răspunderea pentru 
ca legea să treacă repede. Am 
văzut şi până acum că, dacă 
li se pune ceva în cap, vor fa-

ce acel ceva. Eu cred că, şi da-
că vom fi  300.000 de oameni 
la miting în Bucureşti, ei tot 
vor adopta Codul Muncii. As-
ta nu înseamnă că trebuie să 
stăm degeaba. Trebuie să re-
acţionăm, această ţară trebu-
ie să se trezească odată“, a de-
clarat Dan Pirnoiu.

Semnături pentru grevă
Potrivit acestora, în paralel 

cu organizarea mitingurilor, a 
început acţiunea de strângere 

de semnături pentru declanşa-
rea grevei de avertisment şi a 
grevei generale. În judeţul Si-
biu, Cartel Alfa are aproxima-
tiv 17.000 de membri, atât din 
sectorul public, cât şi din cel 
privat, BNS are aproximativ 
12.000 de membri din mai mul-
te societăţi de stat şi private, 
printre care Poşta Română, Elec-
trica şi Transgaz, iar CNSLR 
Frăţia are aproximativ 10.000 
de membri, cei mai mulţi fi ind 
din domeniul sanitar.

Alex PÎNTEA

O crimă îngrozitoare a zgu-

duit la sfârşitul săptămânii tre-
cute liniştea municipiului Me-
diaş. Cadavrul unei femei în 

vârstă de 76 ani cu mai multe 
răni în zona feţei a fost găsit 
într-o locuinţă de pe strada 
Hula Veche. În aproximativ 24 
ore de la comiterea faptei cri-
minalul a fost identifi cat şi re-
ţinut, în persoana unui tânăr 
de 17 ani, vecin cu femeia. 

Găsită de ginere
Crima s-a produs cel mai 

probabil în noaptea de vineri 
spre sâmbătă. Trupul neînsu-
fl eţit al bătrânei a fost găsit de 
ginerele acesteia. Bărbatul a 
venit să îi aducă ceva de mânca-
re, moment în care a făcut teri-

bila descoperire. „Am venit să 
îi aduc ceva de mâncare, dar 
când am intrat în casă am gă-
sit-o căzută şi mult sânge. Nu 
am idee cine a făcut aşa ceva. 
Când m-am uitat mai atent 
prin curte am văzut că lipseau 
trei găini. Nu ştiu ce să spun, 
să omori un om pentru nişte 
găini? Nu pot să înţeleg cine 
a făcut aşa ceva” a declarat gi-
nerele femeii.

Căutat de poliţişti
La faţa locului s-a deplasat 

imediat o echipă operativă din 
cadrul Poliţiei Mediaş. Crimi-

naliştii au demarat imediat cer-
cetările, iar ancheta a fost pre-
luată de Parchetul de pe lân-
gă Tribunalul Sibiu. După apro-
xi mativ 24 ore de cercetări, 
oame nii legii au reuşit să îl gă-
sească pe cel care a ucis-o pe 
feme ia în vârstă de 76 ani. 
Crimina lul are doar 17 ani, şi 
locuia pe aceeaşi stradă, la 
doar două case distanţă. 

A primit mandat
În momentul în care a fost 

prins, tânărul a fost dus la se-
diul Poliţiei Mediaş pentru cer-
cetări, iar ulterior introdus în 

arestul Inspectoratului Jude-
ţean de Poliţie. „În urma activi-
tăţilor desfăşurate, am reu şit 
identifi carea unui suspect. An-
cheta este a Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Sibiu, care va 
sta bili vinovăţia sau nevi novă-
ţia acestuia” a declarat comisa-
rul şef Dorin Rău, comandan-
tul Poliţiei Mediaş. În cursul 
zilei de luni, a fost emis man-
dat de arestare pentru 19 zile 
pe numele tânărului acuzat că 
a ucis cu brutalite o feme ie de 
76 ani. În cazul în care va fi  
găsit vinovat, acesta va petre-
ce ani buni după gratii.

Criminalul din vecini
O femeie de 76 ani a fost ucisă cu mai multe lovituri de hârleţ de un tânăr de 17 ani.

Guvernul îşi va angaja răspunderea în Parlament pe no-
ul Cod al Muncii marţi, 8 martie, la ora 10.00. Proiectul a 
fost aprobat în şedinţa de luni a Executivului. În ziua în care 
Guvernul îşi angajează răspunderea pe Codul Muncii, sindi-
caliştii vor intra în grevă de avertisment şi vor picheta intră-
rile în sediul Parlamentului. De asemenea, confederaţiile 
sindicale au anunţat că sindicaliştii vor intra în grevă gene-
rală din prima zi în care preşedintele primeşte pentru pro-
mulgare noul Cod al Muncii.

Guvernul îşi asumă răspunderea

Câteva sute de sindicalişti sunt aşteptaţi astăzi la Mediaş pentru a protesta în special împotriva noului Cod al Muncii

Mediaşul a fost zguduit de crima de pe strada Hula Veche

PROTEST | Peste 700 de sindicalişti sunt aşteptaţi astăzi să manifeste în faţa Casei de Cultură

Boicot la Codul Muncii
Peste 700 de sindicalişti din Mediaş sunt aşteptaţi astăzi, la ora 15,45, în faţa Casei de Cultură a Sindicatelor, 
la cel mai de amploare miting din ultima perioadă, pentru a protesta împotriva noului cod al muncii, 
care ar urma să fie validat de Parlament săptămâna viitoare.
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Cristi FLOREA

Medieşenii obişnuiţi să tră-
iască doar din sumele acorda-
te de municipalitate ca şi pla-
tă a ajutorului social riscă să 
primească o lovitură grea în 
acest an. Pe de o parte pentru 
că sumele alocate de buget nu 
mai sunt atât de mari, iar pe 
de altă parte pentru că potri-
vit unei ordonanţe a guvernu-
lui, toţi cei care vor refuza să 
efectueze munca în folosul co-
munităţii îşi vor pierde statu-
tul de asistat social. Chiar da-
că până acum la Mediaş nu au 
existat astfel de probleme, aceş-
tia fi ind folosiţi la curăţenie, 
în cadrul Eco Sal, totuşi, vremu-
rile nu se anunţă deloc frumoa-
se pentru ei. În acest an, admi-
nistraţia locală din Mediaş a 
alocat suma de 700.000 de lei 
pentru hrana zilnică servită la 
cantina socială. La capitolul 
social, în evidentele adminis-
traţiei locale medieşene sunt 
72 de persoane care primesc 
lunar ajutor social. Dintre aces-
tea, 42 de persoane majore şi 
apte de munca au obligaţia să 
presteze ore de muncă în fo-
losul comunităţii.

Măsuri de diminuare
Executivul pregăteşte o se-

rie de măsuri prin care doreş-
te să înăsprească condiţiile de 
acordare şi să reducă numărul 
prestaţiilor sociale (la ora actua-
lă în jur de 40) şi, implicit, nu-
mărul persoanelor asistate. Se 
estimează că, după introduce-
rea noilor criterii de acordare 
a prestaţilor sociale, numărul 
asistaţilor să scadă cu 100.000. 
Măsurile pregătite de Guvern 
sunt o consecinţă a faptului că 
sistemul asistenţial din Româ-
nia este mult prea costisitor 
(cheltuielile cu prestaţiile so-
ciale au crescut de la 1,4% din 
PIB in 2005 la 2,86% in 2010) 
şi nu poate fi  susţinut de buge-
tul de stat. În plus, indicatorii 
de calitate a vieţii nu arată ni-
cio creştere vizibilă.

Limite impuse
Una dintre principalele mo-

difi cări va fi  aceea că se va sta-
bili o limită maximă pe care o 
persoană/familie poate să o 
pri mească sub forma prestaţi-
ilor sociale. Această limită va 
fi  raportată la un cost efectiv 
al nevoilor zilnice al unei per-
soane asistate. Altă măsură vi-
zează prestaţiile pentru per-
soanele cu handicap şi se re-
feră la inten ţia de a le coma-
sa într-un singur program pen-
siile de invali ditate. Bineînţe-

les, se va ţine seamă de gra-
dul de handicap şi nevoile spe-
cifi ce. Benefi ciile se menţin, 
dar se estimează acordarea lor 
la un număr redus de persoa-
ne, prin unifi carea criteriilor 
şi sistemelor pentru persoane-
le cu handicap şi pensiile de 
invaliditate, conform documen-
tului guvernamental.

Executivul mai doreşte ca 
persoanele care benefi ciază de 
venitul minim garantat şi sunt 
apte de muncă să participe obli-
gatoriu la cursurile de forma-
re profesionale, aceasta fi ind 
de asemenea o condiţie pen tru 
acordare a prestaţiei conform 
legii 416/2001. În felul aces ta, 
Guvernul preconizează că pro-
centul asistaţilor sociali califi -
caţi va creşte de la 50% în 2012 
la 90 % în 2013. Totodată, anul 
acesta, până în luna iunie, va 
apărea un formu lar unic de ce-
rere de ajutor social, în care 
participarea la aces te cursuri 
va fi  condiţie de eligibilitate.

Reduceri semnifi cative
Se estimează ca, astfel, chel-

tuilelile bugetare pentru veni-
tul minim garantat vor fi  redu-
se la 651 milioane lei, în 2011, 
la 632 milioane lei, în 2012, 
iar numărul mediu lunar de 
fa mi lii asistate va scădea de la 

319.000, în 2011, la 310.000, în 
2012. Unul din argumentele 
pen tru reducerea prestaţiilor 
so cia le şi a programelor asisten-
ţiale rezidă în faptul că nu în 
puţine cazuri benefi ciarii nu 

sunt îndreptăţiţi să primească 
aceste ajutoare, iar în felul nu 
există o distribuţie echitabilă a 
sumelor alocate de la bugetul 
de stat. Potrivit rapoartelor gu-
vernamentale, din 11 milioane 

de adulţi apţi de muncă din fa-
mi liile benefi ciare de prestaţii 
sociale, 2,2 milioane persoane 
nu muncesc si nici nu fac par-
te din sistemul educaţional sau 
de pregătire profesională.

Alex PÎNTEA

Prin intermediul Programu-
lui Naţional Biblionet, munici-
piul Mediaş a devenit a doua 

localitate din judeţul Sibiu în 
care funcţionează un centru 
de calculatoare cu internet. 
Acesta şi-a deschis porţile în 
cadrul Bibliotecii Municipale 

„Stephan Ludwig Roth”. Pen-
tru că a coincis cu sărbătoa-
rea Dragobetelui, invitaţii au 
avut parte de mai multe sur-
prize. Astfel, a fost organiza-
tă o expoziţie tematică de Dra-
gobete, dar şi o paradă a cos-
tumelor şi a dansurilor medie-
vale. 

Pas înainte
CIP Mediaş dispune de ze-

ce calculatoare, prin interme-
diul cărora oricine poate avea 
acces gratuit la internet. Invi-
taţii prezenţi la inaugurarea 
ofi cială au explicat că este un 
proiect care asigură creşterea 
activităţii bibliotecii. „Proiec-

tul este unul extrem de impor-
tant pentru Mediaş, deoarece 
asigură accesul mult mai rapid 
la informaţie al locuitorilor. 
Personal visez ca în anii urmă-
tori să avem mai mulţi bani la 
buget pentru a acorda actului 
de cultură o atenţie şi mai ma-
re” a explicat primarul Teodor 
Neamţu.

Al doilea din judeţ
În judeţul Sibiu funcţionea-

ză deja două centre în care ori-
cine poate avea acces gratuit 
la internet. Pe lângă CIP-ul in-
augurat la Biblioteca Municipa-
lă „Stephan Ludwig Roth”, un 
al doilea funcţionează în comu-

na Răşinari. „Îmi doresc ca acest 
centru să fi e cât mai activ. La 
nivel naţional, CIP Mediaş se 
poate lăuda pe bună dreptate 
cu activităţi cu totul şi cu to-
tul ieşite din comun. Chiar da-
că nu sunt resurse fi nanciare 
aşa cum ne dorim, trebuie să 
pariem pe resursele umane. 
CIP-ul din Mediaş a descoperit 
un fi lon de aur, respectiv cei 
din vârsta a treia, care descope-
ră lumea prin intermediul inter-
netului” a explicat Florinela 
Anca Vasilescu, coordonatorul 
Biblionet Sibiu. În judeţul Si-
biu vor fi  deschise anul acesta 
17 astfel de centre dotate cu 
66 calculatoare.

La nivel naţional
Biblionet – lumea în biblio-

teca mea este un program ca-
re facilitează accesul gratuit la 
internet pentru oricine. Biblio-
net este fi nanţat în România 
de Fundaţia Bill&Melinda Ga-
tes cu suma de 26,9 milioane 
de dolari, şi se desfăşoară pe 
o perioadă de 5 ani prin inter-
mediul Fundaţiei IREX. Obiec-
tivul programului naţional Bi-
blionet este de a facilita acce-
sul populaţiei la mijloacele teh-
nologiei informaţionale, pornind 
de la premise că peste 50% 
din populaţia României, mai 
ales din zonele rurale nu are 
acces la internet.

Biblionet-ul a fost inaugurat de curând şi la Mediaş

În urma propunerilor Executivului, numărul asistaţilor sociali ar urma să scadă semnifi cativ 
în perioada următoare

REDUCERE | Guvernul vrea să reducă cheltuielile cu asistaţii sociali

Asistaţii sociali riscă să-şi piardă banii
Medieşenii obişnuiţi până acum să trăiască din ajutorul social ar putea primi o lovitură dură în perioada 
următoare. În cazul în care nu vor presta muncă în folosul comunităţii, plata lor va fi suspendată. 
Mai mult, sumele alocate pentru hrană se diminuează şi ele. 

Bani pentru învăţământ
Centrul de Calculatoare cu Internet a fost inaugurat oficial la Biblioteca Municipală „Stephan Ludwig Roth”.
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Alex PÎNTEA

Angajatele Primăriei Me-
diaş au avut parte de o sur-
priză la prima oră pe 1 mar-
tie. Edilul-şef al Mediaşului 
le-a ofe rit tuturor angajatelor 
o fl oare şi un mărţişor. Teo-
dor Neamţu a explicat că în 
acest fel a dorit să le mulţu-
mească femeilor pentru mun-
ca lor. „În fi ecare an 1 martie 
este simbolul primăverii, iar 
în tradiţia noastră a români-
lor este să oferim un mărţi-
şor, ceea ce eu am făcut cu 
mare plăcere. Majoritatea lu-
crătorilor sunt femei, iar ele 
îşi fac treaba aşa cum se cu-
vine. Aceasta a fost o mică 
atenţie, o apreciere a mea fa-
ţă de munca pe care o depun” 
a explicat Teodor Neamţu.

Amendate cu mărţişoare
Agenţii Biroului Circulaţie 

din cadrul Poliţiei Mediaş au 
organizat pe 1 Martie o acţiu-
ne cu un caracter mai special. 
Pentru că nu puteau trece cu 
vederea Ziua Mărţişorului, au 
oprit în trafi c conducătoarele 
auto întîlnite, de această dată 
nu pentru a le avertiza, sau 
sanc ţiona, ci pentru a le oferi 

o fl oare. „Cu ocazia zilei de 1 
Martie, Biroul Poliţiei Rutiere 
a organizat o acţiune pe raza 
municipiului oferind participan-
telor la trafi c un mărţişor şi 
urându-le totodată «La Mulţi 
Ani»” a spus Inspectorul Ion 
Mogoşanu, şeful Biroului Po-
liţiei Rutiere Mediaş.

Mărţişor în sufl et de copil
Copiii de la Grădiniţa Numă-

rul 15 din cartierul Gura-Câm-
pului au vestit primăvara anul 
acesta într-un mod inedit. Aceş-
tia au confecţionat mărţişoa-
re, grupate apoi într-o expozi-
ţie. Evenimentul a făcut parte 
dintr-un proiect mai amplu de-
rulat de grădiniţa medieşeană. 
Expoziţia a fost una cu vânza-
re, iar fondurile obţinute vor 
fi  folosite pentru achiziţiona-
rea de material didactic. „Co-
legele mele s-au gândit ca îm-
preună cu copiii să împleteas-
că două culori, alb şi roşu, să 
izgonească iarna şi să spună 
«Bun venit» primăverii. Aceas-
tă acţiune face parte dintr-un 
proiect educaţional iniţiat la 
începutul anului şcolar. Ne-am 
dorit practic să punem în evi-
denţă creativitatea şi imagina-
ţia copiilor”, a declarat Da niel 

Crişan, directorul Grădiniţei 
Numărul 15 Mediaş.

Mărţişoare din fi mo
Muzeul Municipal Mediaş 

găzduieşte o expoziţie inedia-
tă cu mărţişoare confecţiona-
te manual din clei polimeric, 
material cunoscut şi sub nume-
le de fi mo. Acestea sunt reali-
zate de Corina Ştefănescu, o 
tâ nără de 24 ani din munici-
piul Mediaş, care şi-a des co-
pe rit talentul acum un an şi 
jumătate. Corina Ştefănescu 
rea lizează mărţişoare din fi -
mo, o pastă asemănătoare plas-
tilinei. Aceasta este modelată 
ma nual sau cu diferite usten-
sile, iar ul terior produsul fi nal 
trebuie ţinut la cuptor timp de 
jumătate de orã, la o tempe-
ratură de 110-130 de grade. 
„Am început să confecţionez 
accesorii hand-made acum un 
an şi jumă tate. Am început cu 
un lut polimeric care se usca 
în contact cu aerul. Am văzut 
că am idei, că pot să fac şi 
atunci am început cu un clei 
polimeric care se coace la 110 
grade. Pentru mărţişoare am 
lucrat aproximativ 2-3 săptă-
mâni” a explicat Corina Ştefă-
nescu.

SURPRIZĂ | Oficialităţiile au împărţit mărţişoare doamnelor şi domnişoarelor

Tradiţia mărţişorului
În prima zi de primăvară, medieşenii au oferit 
persoanelor dragi, colegelor de serviciu, ori pur şi 
simplu doamnelor de pe stradă, câte un mărţişor sau 
o floare. La fel au făcut şi primarul Teodor Neamţu, 
agenţii Biroului Poliţiei Rutiere Mediaş, dar şi copiii 
de la mai multe grădiniţe din Mediaş.

Primarul a împărţit mărţişoare atât angajatelor, cât şi trecătoarelor

La începutul acestei săptă-
mâni a demarat în şcolile din 
municipiul Mediaş şi zonă, 
un nou program de colectare 
a de şeurilor de ambalaje de 
tip Tetra Pak. Proiectul de edu-
care a generaţiei tinere, ajuns 
la cea de-a treia ediţie, este 
derulat de societăţile ECO-SAL 
şi Tetra Pak. „Proiectul presu-
pune implicarea activă a copii-
lor prin participarea la un con-
curs cu mai multe etape de 
colectare a ambalajelor Tetra 
Pak. În fi ecare clasă există co-
şuri special amenajate în ca-
re elevii să depoziteze amba-

lajele, care vor fi  ridicate perio-
dic de către socie tatea de sa-
lubrizare ECO-SAL. O primă 
sursă o reprezintă ambalajul 
laptelui primit zilnic în cadrul 
programului «Laptele şi cor-
nul». Copiii sunt însă încura-
jaţi să aducă ambalaje şi de 
aca să” a explicat Anca Băra, 
special relaţii în cadrul societă-
ţii ECO-SAL. Concursul a fost 
lansat în unităţile de învăţă-
mânt din municipiul de pe 
Târnava Mare, dar şi în locali-
tă ţile din mediul rural, Bazna, 
Blăjel, Târ nava şi Dârlos. 
„Acest lucru pre supune pre-

zenţa mascotei Super Pak în 
fi ecare clasă din şcolile parti-
cipante la proiect. La sfârşitul 
fi ecărei etape dintre cele trei 
ale concursului, va fi  premi-
ată câte o unitate de învăţă-
mânt, în funcţie de cantita tea 
cea mai mare colectată. Pre-
miile sunt acordate de societa-
tea Tetra Pak, ele constând în 
jucării fabricate din materia-
le reciclate din Tetra Pak. Spe-
răm ca şi în acest an copii să 
fi e ac tivi, preocupaţi de strân-
gerea ambalajelor, iar la fi nal 
acţiunea să fi e un succes” mai 
spune Anca Băra.  A.P.

Primarul municipiului Me-
diaş a participat, de curând, 
la un atelier de lucru în Nor-
vegia. Teodor Neamţu s-a de-
plasat în cadrul Proiectului OP-
ACT, care face parte din linia 
de programe URBACT fi nanţa-
te de Uniunea Europeană. Prin-
cipalele activităţi desfăşurate 
în cadrul atelierului de lucru 
au fost politicile adoptate de 
Ministerul Administraţiei Loca-
le şi Dezvoltării Regionale a 
Norvegiei, în vederea amelio-
rării efectelor schimbărilor de-
mogra fi ce la nivel local cauza-
te de îmbătrânirea populaţiei, 
emigrare şi şomaj,  dar şi pre-
zentarea unui studio de cerce-
tare cu privire la schimbările 
demografi ce şi motivaţiile pen-

tru mobilitate socială. De ase-
menea, fi ecare dintre partene-
rii în proiect au prezentat un 
exemplu de bune practici im-
plementate de-a lungul timpu-
lui de administraţiile locale. 

Porţi deschise
Un punct important al vizi-

tei de lucru în Norvegia a fost  
întâlnirea de la Ambasada Ro-
mâniei în Oslo. La întrevede-
re au participat ambasadorul 
României în Norvegia, Cris-
tian Istrate, consulul pe pro-
bleme economice, Cezar Ar-
meanu, dar şi reprezentanţi 
ai Camerei de Comerţ Norve-
giano – Română. „Cu aceas-
tă ocazie Teodor Neamţu a pre-
zentat potenţialul economic 

al municipiului Mediaş şi stra-
tegiile de dezvoltare micro - 
regională care vor fi  imple-
mentate în cadrul ADI Regiu-
nea Târnavelor. Prezentarea 
a avut un interes deosebit atât 
pentru reprezentanţii Came-
rei de Comerţ, cât şi pentru 
ambasadorul României în Nor-
vegia care a apreciat intere-
sul Mediaşului pentru colabo-
rarea pe plan internaţional. 
Ca şi activitate concretă, în a 
doua jumătate a anului, la Am-
basada României în Norvegia, 
va avea loc o prezentare a po-
tenţialului economic al muni-
cipiului şi al micro-regiunii” 
a explicat Alina Ştefan, purtă-
torul de cuvânt al Primăriei 
Mediaş.  A.P.

Elevii colectează selectiv

Lobby pentru Mediaş
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Cristi FLOREA

Prin organizarea acestui con-
curs se doreşte ca meseria de 
“pompier” să fi e prezentată 
copiilor în toate aspectele ei. 
Elevii de clasele a VII-a şi a 
VIII-a din Şcoala cu cls. I-VIII 
Copşa Mică, care vor fi  selec-
taţi pe baza aptitudinilor spor-
tive şi stării de sănătate vor fi  
împărţiţi în două grupe de câ-
te maxim 15 membri (10 titu-
lari şi 5 rezerve), vor fi  instru-
iţi teoretic şi practic timp de 
10 săptămâni de către reprezen-
tanţii SVSU Copşa Mică şi ISU 
“Cpt. Dumitru Croitoru” Sibiu 
iar la fi nalul perioadei de pre-
gătire îşi vor etala cunoştinţe-
le în cadrul unui concurs cu 
premii. Elevii care dovedesc ca-
lităţi reale pentru meseria de 
pompier vor fi  selectaţi pentru 
a face parte din corpul de re-

zervă al pompierilor voluntari 
ai SVSU Copşa Mică.

Educaţie pentru viitor
Organizatorii au pornit acest 

demers din considerentul că 
meseria de pompier şi mai ales 
cea de pompier voluntar nu 
este apreciată în comunitate 
aşa cum ar trebui iar cauza 
princi pală o reprezintă lipsa 
de educaţie socială a cetăţeni-
lor. Cum educaţia adulţilor es-
te în gene ral mai difi cilă, mai 
scumpă şi cu mai puţine şan-
se de reuşită, autorităţile loca-
le din Copşa Mică împreună 
cu reprezen tanţii ISU “Cpt. Du-
mitru Croitoru” Sibiu încear-
că, prin acest proiect adresat 
copiilor afl aţi în pragul adoles-
cenţei, să trezeas că în aceştia 
respectul pentru meseria de 
“pompier” şi urmă resc în prin-
cipal dezvoltarea la elevi a ca-

pacităţilor de înţelegere şi de 
apreciere a perico lelor genera-
te de incendii pentru viaţă şi 
mediu, promovarea atitudini-
lor şi comportamentelor cores-
punzătoare în rândul acesto-
ra. De asemenea, organi zatorii 
îşi doresc formarea şi dez vol-
tarea la elevi a unor trăsături 
moral-volitive (iniţiativa, spi-
ritul de echipă, curajul, dârze-
nia, hotărârea, perseverenţa, 
cinstea, corectitudinea şi dis-
ciplina) dar şi dezvoltarea ca-
pacităţii de percepţie a protec-
ţiei civile ca ansamblu de acti-
vităţi cu caracter exclusiv uma-

nitar. În acelaşi timp, proiec-
tul urmăreşte cunoaşterea şi 
aprecierea factorilor de risc po-
tenţial generatori de situaţii de 
urgenţă sau dezastre la care 
este expusă comunitatea din 
care fac parte,  - adopta rea com-
portamentului adecvat şi cu-
noaşterea modului de acţiune 
în cazul iminenţei producerii 
sau al apariţiei unei situaţii de 
urgenţă, precum şi formarea 
spiritului de solidaritate şi im-
plicarea individuală sau în echi-
pă în acţiunile de prevenire şi 
de intervenţie în situaţii de ur-
genţă.

Prin acest proiect, autorităţile locale speră să găsească 
acei copii cu calităţi potrivite pentru pompierii voluntari „de 
mâine”! Pentru atingerea acestor obiective elevii vor bene-
fi cia de pregătire teoretică şi practică din partea reprezen-
tanţilor SVSU Copşa Mică şi ISU „Cpt. Dumitru Croitoru“ 
Sibiu, timp de 10 săptămâni.

Sprijin pentru viitor

PROIECT | La Copşa Mică elevii sunt atraşi spre voluntariat

Prietenii Pompierilor
Tinerii elevi din Copşa Mică sunt chemaţi de autorităţi să devină un real 
sprijin pentru comunitate. Astfel, 30 de elevi cu aptitudini sportive vor fi 
instruiţi în toate tainele salvatorilor. La finalul instructajului şi a 
concursurilor, cei mai buni vor putea face din echipa de salvatori.

EDITORIAL

Unii nu mai cred 

în nimic

de Milu Oltean

Tinerii elevi din Copşa vor învăţa toate tainele meseriei de pompier

Facem ce facem şi iarăşi ajungem pe posturile naţionale, din 
păcate nu cu ceva pozitiv, ci cu evenimente care tulbură liniş-
tea locuitorilor dintr-un oraş aparent liniştit. Pentru a treia oa-
ră în mai puţin de un an de zile poliţiştii medieşeni se confrun-
tă cu un caz de crimă, fapt fără precedent în istoria recentă a 
oraşului. S-a transformat Mediaşul într-un oraş blestemat, în ca-
re siguranţa este pusă sub semnul întrebării? Rapoartele Poliţi-
ei spun că nu. Atunci, ce să fi e? Neprevăzutul? Dincolo de gravi-
tatea faptelor se nasc multe întrebări legate de infl uenţa clima-
tului social şi familial la săvârşirea acestor fapte. Dacă în cazul 
preotului de la biserica unitariană s-a vorbit de un omor având 
la bază disperarea cauzată de o suferinţă în familie, disperare 
amplifi cată pe fondul unei boli nervoase şi a unui fanatism re-
ligios, care a dus în cele din urmă la curmarea a două vieţi şi 
mai apoi la sinucidere, celelalte două cazuri de crimă îi au drept 
protagonişti principali pe doi tineri. Doi copii, pentru care via-
ţa ar fi  trebuit să fi e la început. Unul de 22 de ani şi-a ucis anul 
trecut o rudă care-l găzduia în apartament şi celălalt, de 17 ani, 
este suspectul principal în cazul bătrânei omorâte recent pe Hu-
la Veche. Este greu de crezut cum doi copii n-au avut nicio urmă 
de îndoială atunci când au curmat vieţile a două femei pentru, 
atenţie, câţiva lei sau trei găini, este greu de crezut că mintea 
unor copii s-a putut gândi măcar să rupă fi rul unei vieţi. Fapte-
le sunt regretabile, dar o desluşire a labirintului de circumstan-
ţe care au declanşat faptele pot da soluţii de prevenţie a altor 
asemenea fapte, cel puţin teoretic. Pentru acest lucru e nevoie 
însă de mult mai mult, de o strategie menită a aşeza valorile la 
locul lor şi a împiedica instaurarea unui climat de situaţie limi-
tă. E oare cineva în stare? Paradoxal, urâm criminalii, dar ne ui-
tăm la ştirile de la 5, dezaprobăm prostia dar facem rating la emi-
siunile cu siliconate cu doi neuroni. Pe de altă parte, România 
de azi testează la maxim limitele de rezistenţă psihice şi nu pu-
ţini sunt cei care clachează din cauza lipsei de perspectivă, a 
unui loc de muncă, a înstrăinării de familie, de cei dragi, a frustră-
rilor cauzate de agresiunea cu care sunt promovate tot felul de 
produse şi neputinţa de a ţi le permite. Cei care clachează o fac 
fi ecare în felul lor, în funcţie de valorile în care cred sau de mode-
le pe care le au. Într-o cursă acerbă către un mâine ireal socie-
tatea nu mai are timp şi chef să direcţioneze energiile înspre va-
lori adevărate, iar sub acest aspect comportamentele deforma-
te stau laolaltă cu cele drepte şi sunt tot mai greu de deosebit. 
Cine nu rezistă presiunii, cine e mai slab de înger, cine n-are mo-
dele adevărate, cedează. Doar că fi ecare are propria lui cădere, 
în funcţie de ceea ce crede. Iar unii nu mai cred în nimic.

Biblionet la Dârlos şi Aţel

Cămin cultural la Agârbiciu

Cristi FLOREA

Mărţişorul a adus veşti bu-
ne pentru elevii din Dârlos şi 
Aţel. Chiar de 1 Martie, în ce-
le două localităţi au fost inau-
gurate centrele biblionet în ca-
re vizitatorii au ocazia atât să 
citească cât şi să navigheze pe 
internet. „Programul Biblionet 
îşi propune să asigure accesul 
la informaţie prin introduce-
rea tehnologiei moderne în bi-
bliotecile publice, pornind de 
la faptul că peste 50% dintre 
ro mâni nu a folosit niciodată 
Internetul. Deşi în ultimii două-
zeci de ani multe domenii ale 
vieţii sociale au progresat, biblio-
tecile au rămas în urmă, iar 
milioane de cetăţeni sunt pri-
vaţi de mijloace esenţiale pen-
tru dezvoltarea lor. Prin acest 
program, bibliotecile vor de-
veni spaţii primitoare unde oa-
menii se pot întâlni, informa 
şi contribui la viaţa comunită-
ţii. Mai mult de 1.600 de biblio-
teci publice vor primi echipa-
mente moderne pentru acce-
sul gratuit al publicului la infor-
maţie, iar peste 3.000 de biblio-

tecari vor cunoaşte mai bine 
noile tehnologii pentru a asigu-
ra servicii mai bune pentru pu-
blic”, spune Florina Vasilescu, 
coordonatoarea proiec tului. 

Program costisitor
Programul Biblionet - lu-

mea în biblioteca mea are o 
valoare totală de 26,9 milioa-
ne de dolari, este fi nanțat de 
Fundația Bill & Melinda Gates 
pentru următorii 5 ani. Bibli-
onet este un parteneriat între 
IREX, Ministerul Culturii, Cul-

telor și Patrimoniului Național, 
Fun da ția EOS (Educating for 
an Open Society), Asociația 
Na țio nală a Bibliotecarilor și 
Biblio tecilor Publice din Ro-
mânia (ANBPR) și biblioteci-
le publice românești. Micro-
soft Corpora tion va dona sof-
tware în valoa re de aproxima-
tiv 15 milioane de dolari către 
bibliotecile selectate în pro-
gram, în cadrul inițiativei glo-
bale de înzestrare a comu nită-
ților cu tehnologie accesibilă 
şi utilă.

Locuitorii din Agârbiciu, sat 
aparţinător comunei Axente Se-
ver au motive de bucurie du-
pă ce lucrările la căminul cul-
tural au luat sfârşit. Investiţia 
suportată de administraţia lo-
cală  s-a întins pe durata a mai 
multe luni, dar potrivit prima-
rului Marius Grecu toată aştep-
tarea a meritat. Asta pentru că 
de acum locuitorii satului au 
la dispoziţie un loc propice 
pentru diferite evenimente. In-
augurarea a avut loc chiar la 
începutul lunii trecute, odată 

cu şedinţa Consiliului Local în 
care s-a aprobat bugetul pen-
tru anul în curs. „Este o ves-
te spun eu foarte bună pentru 
locuitorii din Agârbiciu. După 
multe luni de lucrări, căminul 
cultural se prezintă într-o sta-
re foarte bună În ceea ce pri-
veşte lucrările de la cămin, pot 
să vă spun că am avut în ve-
dere executarea unor reparaţii 
la întregul imobil, pornind de 
la acoperiş, continuând cu mo-
dernizarea incintelor şi termi-
nând cu executarea zugrăveli-

lor interioare şi exterioare. De 
asemenea, am modernizat din 
temelii bucătăria şi am anena-
jat o cameră frigorifi că. În acest 
fel, vechiul cămin cultural s-a 
transformat într-o unitate mo-
dernă, la standarde europene”, 
a declarat Marius Grecu. Pri-
marul din Axente Sever a mai 
adăugat că a primit promisi-
uni ferme din partea reprezen-
tanţilor Consiliului Judeţean 
Sibiu în privinţa alocării unor 
sume de bani pentru continu-
area investiţiilor.  C. F.



Alex PÎNTEA

În liniştea atelierului de lu-
cru, timpul parcă s-a oprit. 
Asemenea unei statui din ve-
chime, artistul priveşte pânza 
cu mâna încremenită pe pe-
nel, într-o poziţie aparent ne-
fi rească. În mintea sa tabloul 
a prins deja contur. Fiecare li-
nie, fi ecare culoare e acolo. 
Aşteaptă să fi e transpusă. 

Liceul şi arta
S-a simţit atras de artă din 

timpul liceului făcut la Sighişoa-
ra. Cetatea medievală era în 
perioada anilor 1950-1960 una 
plină de studenţi la arte. Fi-
resc, a intrat în contact cu ei. 
„Arta plastică pentru mine a 
însemnat un stimul, prin fap-
tul că studenţii care veneau pe 
vremea aceea de la Facultatea 
de Artă Plastice din Bucureşti 

împânzeau străzile cetăţii din 
Sighişoara. Stând în cetate am 
intrat în contact cu ei. De atunci 
mă pasiona. Desenul şi muzi-
ca au fost două dintre artele 
care mă atrăgeau” îşi aminteş-
te Ioan Şarlea.

A ajuns chimist
Arta nu era însă o opţiune 

în viziunea părinţilor săi. Nu 

era o meserie, nu puteai trăi 
din aşa ceva. Aşa a ajuns Ioan 
Şarlea chimist. „Părinţii consi-
derau că din pictură şi din mu-
zică nu se face o meserie. Atunci 

era în vogă şi în creştere indus-
tria chimică. Într-adevăr satis-
facţii materiale au existat, dar 
nu au suplinit dorul şi dorin-
ţa de a face artă” spune artis-
tul plastic.

Şcoală de artă
A fost nevoie să treacă câţi-

va ani, pentru ca arta să reapa-
ră în viaţa sa. Imediat după anul 

1970 în Mediaş s-a înfi inţat o 
Şcoală Populară de Artă. Îndem-
nat de mai mulţi colegi, s-a în-
scris, iar timp de trei ani a ur-
mat cursuri de artă. „Nu erau 
destui candidaţi pentru a înce-
pe cursurile, iar nişte colegi 
m-au împins de la spate şi m-
am înscris. A durat trei ani. As-
ta era acum 35 ani. Important 
a fost faptul că am început. 
Abia pe urmă am prins gus-
tul” povesteşte Ioan Şarlea.

Inspirat de natură
Direcţia pe care a decis să 

meargă a fost peisagistica. Prin-
cipala sursă de inspiraţie a de-
venit, fi resc, natura. A învăţat 
meserie în mai multe tabere 
de creaţie, conştient că talen-
tul nu este sufi cient şi că este 
nevoie de foarte multă mun-
că. „Temele de regulă le iau din 
natură. Natura spune tot. Da-
că vezi freamătul ei, atunci rea-
lizezi că sub tuşa penelului ră-
mâne un semn de eternitate, 
spun eu. Dacă transpui ce vezi 
în natură şi reuşeşti să creezi 
aceea joncţiune care să fi e foar-
te bine receptată de privitor, 
iar acesta trăieşte un sentiment, 
fi e el de revoltă, de mânie, de 
admiraţie, de nostalgie, înseam-
nă că lucrarea respectivă şi-a 
atins scopul” explică pictorul 
medieşean. 

Merite recunoscute
De-a lungul anilor, Ioan Şar-

lea a participat la peste 20 ta-
bere de creaţie. A avut zeci de 
expoziţii personale, şi a fost 
cooptat în mai multe expozi-
ţii naţionale şi internaţionale. 
În 2008 şi 2009 a participat la 
Concursul internaţional de ar-
tă plastică din oraşul francez 
Nisa. La cea de-a doua partici-
pare a primit Premiul „Legiu-
nii de Onoare a Franţei”, o dis-
tincţie foarte importantă, în semn 
de recunoaşte a valorii lucră-
rilor sale. „E un premiu impor-
tant, care de obicei se acordă 
pentru merite sportive, milita-
re, dar am înţeles că există şi 
o secţiune de cultură. Pentru 
mine a fost un impuls nemai-
pomenit faptul că vezi că eşti 
apreciat. Mai ales după acest 
succes, mi-a dat satisfacţii şi 
curajul de a merge mai depar-
te. Când mi s-a pronunţat nu-
mele şi am urcat pe scenă lu-
mea din sală bătea din palme 
şi s-a strigat Vive la Roumanie, 
Mediaş, nu s-a spus numele 

Şarlea, m-am simţit foarte mân-
dru. Mi-a trecut însă foarte re-
pede când am venit acasă şi 
nu am mai găsit sponsori pen-
tru următoarea etapă” poves-
teşte artistul. 

Nu a găsit sponsori
Anul trecut Ioan Şarlea a 

primit cinci invitaţii la diferite 
concursuri internaţionale, şi 
nu a găsit nici măcar un singur 
sponsor pentru a putea partici-
pa măcar la unul. Nu era însă 
prima dată când s-a lovit de 
lipsa banilor. Şi-a dorit mereu 
să organizeze o tabără de cre-
aţie la Mediaş însă, până la ur-
mă, în ultimii doi ani a făcut 
tabere la Viişoara şi Noul Să-
sesc, unde a invitat pictori din 
alte judeţe. 

Atelier de lucru 
În momentul de faţă, picto-

rul medieşean are un atelier 
de lucru la sediul Asociaţiei 
„Muntele Athos Schitul Pro-
dromu”, înfi inţată de omul de 
afaceri Mircea Vescan. Acesta 
a fost de altfel cel care a accep-
tat să îl lase să lucreze acolo. 
„Preotul Doru Gâdea mi-a pro-

pus să vin să expun la sediul 
asociaţiei. Am adunat mai mul-
te lucrări de grafi că şi tablouri 
şi am organizat o expoziţie. 
Ulterior domnul Mircea Vescan 
a acceptat să lucrez acolo” mai 
spune Ioan Şarlea.

Cursuri gratuite 
pentru copii

După ce a avut un atelier 
de lucru în cadrul Casei Memo-
riale Stephan Ludwig Roth, un-
de a iniţiat o grupă de copii în 
tainele artei, Ioan Şarlea vrea 
să facă din nou acest lucru. 
Astfel, astăzi este organizată 
o preselecţie la sediul Asocia-

ţiei „Muntele Athos Schitul 
Prodromu” pentru copiii care 
doresc să urmeze drumul ar-
tei. Aceştia vor da un mic test, 
iar cei talentaţi vor forma o 
grupă de artă.

A donat tablouri
Recent, Ioan Şarlea a decis 

să doneze 17 tablouri Muzeu-
lui Municipal Mediaş. Lucrări-
le de grafi că având ca temă ce-
tăţile transilvănene, au fost ex-
puse pe simezele instituţiei de 
cultură medieşene. Artistul spu-
ne că a făcut acest gest din do-
rinţa de a oferi posibilitatea 
celor interesaţi să le vadă.
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PASIUNE | La 72 ani, pictorul Ioan Şarlea vrea să îi iniţieze pe copii în tainele artei

Artistul şi natura
A visat să fie artist plastic şi a ajuns chimist. Dorinţa de a face artă nu l-a părăsit însă niciodată, iar de mai 
bine de trei decenii pictează, având în natură sursa principală de inspiraţie. În 2009, Ioan Şarlea a primit 
Premiul Legiunea de Onoare a Franţei la concursul internaţional de la Nisa, o recunoaştere a valorii, 
talentului şi muncii depuse pe altarul artei.

Artistul medieşean Ioan Şarlea vrea să înveţe tinerii pasionaţi să picteze

IOAN ŞARLEA

„O lucrare cu cât este mai spontan realizată cu 
atât e mai valoroasă. Eu văd o pânză albă, dar 
lucrarea o ştiu, ştiu cum arată. De la început am 
fost adeptul peisajului. Am cochetat cu portretul, 
am făcut şi icoane la cerere, dar m-a chinuit”.

IOAN ŞARLEA

„Artistul Ioan Şarlea este în primul rând un om 
oarecare din Mediaş, născut la Crăciunelul de Jos, 
pe meleagurile celor două Târnave, dincolo 
de Blaj. Niciodată nu mi-am propus să ajung 
la nivelul nu ştiu cui, sau să copiez pe nu ştiu cine 
pentru că e în vogă. Ceea ce fac eu mă 
caracterizează, şi e important să-mi placă. 
Dacă îmi place e foarte bine, dacă mai place 
şi altcuiva e şi mai bine. Dacă începi să ai 
duşmani, în ghilimele desigur, înseamnă că 
începi să ai valoare”.

Pentru toate Doamnele şi Domnişoarele,

SNGN ROMGAZ SA – STTM Tg. Mureş
                       

urează o primăvară frumoasă, urează o primăvară frumoasă, 
multă sănătate, bucurii, împliniri, multă sănătate, bucurii, împliniri, 

alături de tradiţionalulalături de tradiţionalul
„La Mulţi ani!“„La Mulţi ani!“

DIRECTOR
ing. Cristian A. Cioban
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EXPLORATORI | Adâncurile României sunt la fel de frumoase ca peisajele de la suprafaţă 

Speologul din Mediaş
Medieşeanul Cosmin Berghean este un împătimit speolog, mare amator de excursii subterane. Pasiunea 
pentru minunăţiile ascunse în măruntaiele pământului l-au determinat pe Cosmin să înfiinţeze la Mediaş 
o asociaţie de speologie, cu ajutorul căreia  vrea să-i convingă şi pe alţii că România este o ţară la fel 
de frumoasă şi în subteran, ca la suprafaţă.
Milu OLTEAN

România este o ţară frumoa-
să şi nu este doar o laudă deşar-
tă, atâta vreme cât o spun toţi 
cei care au ocazia să se preum-
ble ori pe la mănăstirile din 
nordul Moldovei, prin minuna-
ta ţară a Maramureşului, prin 
câmpiile scăldate de soare din 
Oltenia, prin Munţii Făgăraş, 
pe la castelul Bran, la Marea 
Neagră sau prin Delta Dună-
rii, sau prin multe, multe alte 
locuri. Un picior de plai, o gu-
ră de rai, aşa preamăreau po-
eţii frumuseţea patriei. O fi  Ro-
mânia frumoasă la suprafaţă, 
dar subteranele ei ascund pei-
saje şi minunăţii nemaivăzu-
te, iar asta cu siguranţă o ştie 
foarte bine medieşeanul Cos-
min Berghean. Cosmin are 33 
de ani, este ospătar şi totoda-
tă student la management, iar 
în timpul liber un pasionat spe-
olog, care nu refuză niciodată o 
călătorie în măruntaiele pămân-
tului, acolo unde spune că se 
simte liber şi detaşat de tot frea-
mătul vieţii cotidiene. Iar aco-
lo, în liniştea din adâncuri, fru-
museţile ascunse în tainiţele în-
tunecate pe care le admiri la lu-
mina lămpii sunt neasemuite.

În adâncuri de la 13 ani
De aproape douăzeci de ani 

Cosmin s-a îndrăgostit ireme-
diabil de speologie, de călăto-
riile în adâncurile pământului, 
dar mai ales de comorile şi pe-
isajele ascunse acolo. Totul a 
început într-o vară la peştera 
gheţarului de la Scărişoara şi 
cu lacrimi de ciudă că s-a te-
mut să intre în adâncuri. “Aveam 
13 ani şi eram cu familia în 
excursie la gheţarul de la Scări-
şoara. Ghidul de acolo era un 
unchi de-al meu, aşa că o par-
te din familie a coborât cu el 
în adâncuri, pentru a vedea re-
zervaţia. Spun sincer că mie 
mi-a fost teamă, am zis că nu 
merg. După câteva ore au re-
venit cu toţii la suprafaţă şi vor-
beau într-una despre minună-
ţiile pe care le-au văzut. Mi-a 
fost aşa de ciudă că n-am avut 
curaj să merg, de mi-au dat la-
crimile. N-am mai zis nimic, 
dar eram hotărât să merg şi eu. 
Ocazia a venit chiar a doua zi, 
când la Scărişoara a venit spe-
ologul Ovidiu Băcioiu însoţit 
de un grup de turişti belgieni, 
cărora urma să le arate rezer-
vaţia. N-a mai scăpat de mine, 
atâta l-am bătut la cap până a 

acceptat să mă ia şi pe mine 
în echipă cu ei. Acum, peste 
ani, pot spune că Ovidiu Bă-
cioiu m-a pus primul în coar-
de”, spune zâmbind Cosmin. 
În străfundurile peşterii de la 
Scărişoara, Cosmin s-a îndră-
gostit pentru totdeauna de lu-
mea subterană. “Am coborât 
pe un tobogan de gheaţă în ga-
leria Maxim Pop, iar când am 
văzut ce e acolo am rămas mut 
de uimire. Lumea aceea de sta-

lactite, stalagmite, coloane, co-
ralite este copleşitoare şi pe mi-
ne m-a marcat pentru totdeau-
na. De atunci am simţit că e 
ceva special, iar de la acea pri-
mă coborâre în adâncuri simt 
de fi ecare dată când intru în 
vreo peşteră că timpul se sus-
pendă. E o senzaţie unică, o 
senzaţie care se păstrează şi 
se amplifi că în timp”, ne-a po-
vestit Cosmin. 

De la Scărişoara 
la Huda lui Papară

Pasionat de speologie, Cos-
min Berghean a fost adoptat 
de clubul de speologie Polaris 
de la Blaj, iar alături de alţi co-
legi de acolo a trecut prin nu-
meroase peşteri din toată ţara 
şi prin intermediul camerei fo-
to a încercat să aducă la supra-
faţă frumuseţile din străfun-
durile pământului. În special 
peşterile din zona Bihorului au 
lăsat o puternică amprentă asu-
pra speologului medieşean, ca-
re este de părere că peştera Po-
jarul Poliţei din apropierea ghe-
ţarului de la Scărişoara este 
unul dintre cele mai frumoa-
se locuri din câte i-a fost dat 
să vadă. “Nici nu-mi mai aduc 
aminte prin câte locuri am um-
blat. Sunt multe. La fel şi amin-
tirile. Am fost la Scărişoara, 
Avenul din şesuri, Coiba Ma-
re, Coiba Mică, Gheţarul de la 
Vârtop, Gheţarul de sub Zgu-
răşti, Poarta lui Ionele, Peşte-
ra Liliecilor, Peştera Frumoa-
să, dar şi Huda lui Papară. “Ro-
mânia are peste 13.000 de peş-
teri şi este undeva pe locul 5 

în Europa ca potenţial speolo-
gic. Dacă ar fi  să fac un bilanţ 
pot spune că am trecut cam 
prin 2% dintre peşterile de la 
noi din ţară. Este incredibil ce 
ascunde pământul. Spre exem-
plu la Huda lui Papară se afl ă 
cea mai mare colonie de lili-
eci din toată Europa, iar prive-
liş tea este ceva greu de imagi-
nat. Peştera a fost amenajată 
de cei de la Polaris din Blaj, 
dar de-a lungul anilor a fost dis-

trusă de mai multe ori de vii-
turi foarte puternice. Aş vrea, 
dacă-mi ajută bunul Dumne-
zeu, să mă implic în amena-
jarea acestei peşteri deoarece 
este un loc cu totul şi cu totul 
special”, ne-a spus Cosmin 
Berghean.

Incursiuni pregătite 
“la sânge”

Pregătirea unei incursiuni 
în adâncuri este minuţioasă şi 
se face după reguli stricte, me-
nite a reduce riscurile. Echipa-
mentul speologilor este com-
pus din cizme de cauciuc, com-
binezoane, hamuri, zeci sau 
sute de metri de coardă depin-
de de situaţie, căşti cu acetile-
nă, carabine şi alte echipamen-
te de specialitate. Mai apoi ur-
mează echipamentul de pozat, 
aparate, obiective, surse de lu-
mină. Proviziile sunt şi ele o 
componentă principală, iar fi -
ecare component al echipei 
duce după el un arsenal de cir-
ca 40-50 de kilograme. “O po-
ză făcută cu bliţ nu are ce cău-
ta, nu are nicio valoare, deoa-
rece se distruge toată atmosfe-
ra de basm. Valoarea unei po-
ze în peşteră este dată de aşeza-
rea surselor de iluminat în aşa 
fel încât să pui în evidenţă ce-
ea ce fotografi ezi, să cauţi un-
ghiuri inedite, să pui în eviden-
ţă umbrele. Îţi iei mâncare eşti 
pregătit, dar când ajungi aco-
lo jos nici nu-ţi dai seama cum 
trece vremea. Cel mai mult am 
stat în adâncuri cred că vreo 
20 de ore”, a spus speologul 
medieşean. Cosmin spune că 
pentru speolog coarda este fi -
rul vieţii, este ghidul care te 
scoate din adâncuri spre lumi-
na zilei. “Pe unde cobori, pe 
aco lo şi ieşi din peşteră. Trase-
ul diferă de la peşteră la peşte-
ră, de la loc la loc. Sunt porţi-
uni mai accesibile, dar sunt şi 
porţiuni unde te strecori cu 
greu, te răsuceşti, te chinui să 
treci. Sunt tronsoane inunda-
te cu apă şi treci prin ele, treci 
pe sub apă. La intrarea în peş-
teră laşi toate gândurile şi îţi 
canalizezi energia pe ceea ce 
ai de făcut, atenţia e sporită, 
adrenalina pulsează. Tempe-
ratura e undeva la 5-10 grade 
Celsius, iar temperatura apei 
undeva la 4 grade Celsius. Spre 

exemplu, în drumul spre peş-
tera Piatra Altarului există o 
porţiune denumită tirbuşon, e 
un canal întortocheat şi strâmt 
prin care înaintezi cu 1 metru 
pe oră. Te târăşti, te strecori, 
dar când ajungi în galerie te 
răsplăteşte Dumnezeu pentru 
tot efortul şi vezi nişte peisa-
je pe care n-ai unde să le vezi 
altundeva”, ne-a povestit me-
dieşeanul. 

Cosmin a adus speologia 
la Mediaş

De puţină vreme Cosmin 
Berghean şi-a îndeplinit un vis 
mai vechi şi a înfi inţat la Me-
diaş o Asociaţie de speologie, 
ecologie şi turism, Polaris Med, 
afi liată Federaţiei Române de 
Speologie. Cosmin spune că 
scopul asociaţiei este de a-i adu-
ce împreună pe toţi iubitorii 
de speologie din zonă pentru 
a vizita peşteri, pentru a le 
amenaja şi mai ales pentru a 
le proteja. “Unul dintre sco-
puri este acela de a amenaja 
Huda lui Papară, dar ţin foar-
te mult să le arăt medieşeni-
lor şi tuturor celor interesaţi 
din zona noastră că lumea sub-
terană a pietrelor de mină es-
te o lume feerică. Îmi doresc 
să formez la Mediaş un grup 

de iubitori de incursiuni în 
adâncuri pentru a vedea îm-
preună frumuseţile din peşteri, 
vreau să lucrez cu cei care do-
resc să cunoască tehnicile spe-
cifi ce, dar mai ales îmi doresc 

să le arăt tuturor că România 
nu este o ţară frumoasă doar 
la suprafaţă, ci are o frumuse-
ţe incredibilă şi acolo jos, în 
adâncuri”, ne-a explicat Cos-
min Berghean.

COSMIN BERGHEAN

 „Pot spune că aceste două discipline, care ocupă 
un loc important în viaţa mea se împacă între ele, 
mai greu, dar se împacă. Pasiunea pentru peşteri 
cere timp, şcoala cere timp, dar dacă le drămuieşti 
cu înţelepciune îţi faci timp de toate. Până acum 
am reuşit şi cred că voi putea şi pe viitor să-mi fac 
întotdeauna timp pentru speologie”.

În această săptămână Cosmin Berghean a vernisat la 
Muzeul Municipal Mediaş o inedită expoziţie cu fotografi i 
din mai multe peşteri din ţară, pe care le-a străbătut. La 
expoziţie a fost prezent din partea Federaţiei Române de 
Speologie şi Mihai Gligan, preşedintele Asociaţiei Rangerilor 
din România şi principalul custode al Peşterii Piatra Alta ru-
lui, considerată de unii cea mai frumoasă peşteră de la noi 
din ţară şi a treia din Europa.

Speologia este ştiinţa care se ocupă cu studiul peşterilor 
sau după cum spune Emil Racoviţă este „ştiinţa golurilor 
subpământene”. Ca ştiinţă pluridisciplinară, speologia re-
uneş te discipline ca biologia, geologia, hidrologia, meteo-
rologia, topografi a, arheologia, paleontologia, sedimento-
logia, geomorfologia, fotografi a şi multe altele, care împre-
ună încearcă să aducă la lumină tainele păstrate în întune-
ricul cavernelor. Tatăl speologiei este considerat francezul 
Edouard-Alfred Martel (1859-1938) care a organizat nume-
roase expediţii având ca scop explorarea lumii subpămînte-
ne din Europa. În 1895 Martel înfi inţează Societatea Fran-
ce ză de Speologie, prima organizaţie din lume destinată 
studierii peşterilor. În România speologia a fost promovata 
de Emil Racoviţă, întemeietorul primului institut de speolo-
gie din lume şi iniţiatorul primelor studii în domeniul bio-
speologiei, disciplină pe care a creat-o.

Expoziţie de fotografie

Ce este speologia?

Cosmin Berghean a văzut la viaţa lui o sumedenie de peşteri
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Duminica aceasta, numită 
şi a Lăsatului sec de brânză 
sau a Izgonirii lui Adam din 
rai, nu este numai prima du-
minică din Postul Paştelui ci 
şi începutul unei minunate că-
lătorii a virtuţilor, a unei călă-
torii la capătul căreia Hristos 
Domnul se descoperă ca Domn 
Înviat şi Dumnezeu deplin.

Ştacheta creştinismului
Ce relevanţă mai are Postul 

Paştelui pentru românul mo-
dern? Sunt pline magazinele 
şi emisiunile de tot soiul de ape-
ritive de post, te uimeşti de 
unde vor fi  ieşit atâtea moduri 
de a anula postirea prin pro-
duse de post, atâtea soluţii eco-
logice la dietele lumii stresate 
pe care o petrecem. Inadmisi-
bila coborâre a postului la ni-
vel de exerciţiu al stomacului 
dovedeşte, a câta oară, cât de 
jos am coborât ştacheta creş-
tinismului nostru. Nu, nu-i ca-
zul să amintim obiceiurile bă-
trânilor care spălau totul din 
casă pentru a nu avea urme 
de grăsime, pentru a nu spur-
ca atitudinea de viaţă duhov-
nicească la care chema duhul 
postirii. 

Exerciţiul postirii 
este dăruit

Noi, astăzi, nu mai avem 
de mult timp noţiunea acestor 
spălări, aproape rituale, a spa-
ţiilor noastre de viaţă familia-
ră, nu mai avem de mult noţiu-
nea curăţirii spaţiilor noastre 
de viaţă de noxele sufl eteşti 
ale lumii care ne înconjoară. 
Cum nu mai reţinem aspectul 
creşterii măsurii noastre ca oa-
meni când postim. Gândim că 
postim doar pentru Dumne-
zeu, neînţelegând că El Însuşi 
posteşte împreună cu noi, pen-
tru ca greutatea postirii să se 
ia de la noi şi ei să-i ia locul 
bucuria cunoaşterii lui Dum-
nezeu. Pentru că exerciţiul pos-
tirii este dăruit ca să ne cu-
noaştem limitele şi cunoscân-
du-le să-l cunoaştem pe Dum-
nezeu.

Îmbiaţi la consum
Ce mai înseamnă oare a 

posti când totul în jur te îmbie 
să consumi, fără limite, orice, 
uneori chiar carnea fratelui 
tău? Orice orgoliu de postitor 
dispare la vremea postirii. Nu 
te dai mare niciodată că post-
eşti pentru că acest mod de-al 
creşte pe omul duhovnicesc 
din tine ţine în sine cheia eli-
berării de grăsimea îngâmfării 
din tine, caută să izgonească 
pe Adamul cel vechi din raiul 
ce creşte în noi, readucând pe 
Adam cel nou, Hristos, inima 
făcându-se raiul cel nou, re-
staurat în harul Duhului Sfânt. 
Bucuria descoperirii Duhului 
Sfânt revitalizează an de an 
dorinţa postirii. Din această 
moarte a lui Adam, cel pe ca-
re-l izgonim pentru ca Raiul 
să cuprindă pe Hristos, Ada-
mul care a vindecat izgonirea 
dintâi pentru păcatele noastre.

Adevărul şi Viaţa
Astăzi toate acestea sunt 

descrise ca fi ind mituri. Nu, 
nu desenele animate prin ca-
re ne sunt atacate sufl etele co-
piilor noştri, nu virtualitatea 
fi nanţărilor din bănci, nu ca-
rierele noastre, nu reclamele 
spongioase, nu politica neno-
rocită dată de virtuţi corupte, 
nu oligofrenia relatărilor reali-
tăţilor din jur... Nimic din aces-
tea nu sunt mituri. Hristos da! 

Cât de jos a ajuns mintea uma-
nă de nu-şi mai recunoaşte 
Dumnezeul, umplându-şi ico-
nostasele cu idolii coruperii 
din cer a sufl etelor.

Poate că aici trebuie văzu-
tă cheia postirii: în deschide-
rea minţii ca să-l vadă pe Hris-
tos. Adevărul şi Viaţa. Rupt din 
contextul bisericii, sufl etul omu-
lui modern s-a rupt de sine şi-
n disperarea dureroasă pe ca-
re o trăieşte, deşi caută să o 
ascundă, iniţiază o nouă reli-
gie: umanismul rupt de întru-
parea lui Hristos. 

Căzuţi în timpul vieţii
Adam alungat din Rai jin-

duia după dulceaţa graiului di-
vin cu ardoarea însetatului alun-
gat de la izvor. Adăpat la izvoa-
rele gudronate ale falselor re-
ligii, omul de astăzi se crede 
sătul şi scos din sete necăutând 
la rănile pe care falsa apă le-
a săpat pe dinlăuntru, otrăvind 
pânza freatică a duhului ce-l 
ţine viu pe om. Adam alungat 
din rai, după o lungă, foarte 
lungă călătorie, trece prin du-
rerile lumii şi, murind, geme 
aşteptându-şi Eliberatorul. Noi, 
noi gemem căzuţi încă din tim-
pul vieţii şi refuzăm Mântui-
torul ca Eliberator şi Izbăvitor. 

La căderea lui Adam, nu 
glasul aceluia se auzea în Rai, 

ci acela al lui Dumnezeu: Ada-
me, Adame, unde eşti? Ascuns 
în tufi şurile păcatului ce-l co-
rupsese Adam, se credea de 
nevăzut de către Dumnezeu. 
Cel ce a creat nevăzutul chema 
pe acela tocmai să-l readucă 
la Viaţă. 

Efort de luminare
Astăzi ne ascundem cu ace-

eaşi grabă ca şi atunci în în-
tunericul faptelor noastre, spe-
culând că ele ar fi  lumină. 
Aceasta este altă lecţie a Postu-
lui: a nu confunda întunericul 
cu lumina. Efort de luminare 
şi curaj duhovnicesc, postul 
cheamă pe Hristos în ajutor 
pentru ca nimic din întuneri-
cul nopţii de conştiinţă să nu 
devină obişnuinţă, stare de 
normalitate. 

Dintre toate întrebările mari 
care sunt adresate fi rii umane 
cea mai de preţ este aceasta, 
pe care Dumnezeu ne-o adre-
sează cu dragoste, ca unora 
despre care ştie pe unde hălă-
duiesc: Adame, Adame pe un-
de mai eşti? Postul te ajută să 
auzi întrebarea şi, mai ales, 
să-i cauţi răspunsul corect. 

Aici sunt Doamne, porun-
ceşte, robul Tău ascultă!

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Sfântul Apostol Pavel, în 
epistola către Evrei, capitolul 
11 spune: „..credinţa este ade-
ve rirea celor nădăjduite şi do-
vedirea celor nevăzute”. Aces-
tea sunt cuvintele ce exprimă 
de fapt misterul.

Dumnezeu ne-a făgăduit ce-
va. Noi cunoaştem cuvântul 
lui Dumnezeu şi făgăduinţa 
Lui o adeverim sau o primim, 
o acceptăm prin credinţă. Ade-
verirea celor nădăjduite înseam-
nă că se adevereşte prin credin-
ţă ceea ce nădăjduim. Apoi es-
te dovedirea celor nevăzute. 
Dumnezeu ne-a rânduit nişte 
simţuri prin care intrăm în le-
gătură cu realitatea pe care Dum-
nezeu a creat-o pentru noi şi 
ne dăm seama ce valoare au 
simţurile pentru noi. De exem-
plu, cu ajutorul văzului luăm 
contact cu întreaga frumuseţe 
a creaţiei, cu armonia ce exis-
tă în lume. Toate simţurile pe 
care ni le-a lăsat Dumnezeu 
nu sunt altceva decât nişte fa-
cultăţi ale trupului, prin care 
luăm cunoştinţă cu tot ceea ce 
se întâmplă în jurul nostru. În-
să există şi nişte simţuri lăun-

trice, pentru că nu suntem nu-
mai trup, ci avem şi ceva dum-
nezeiesc în noi, deoarece Dum-
nezeu l-a creat pe om trup şi 
sufl et. Dumnezeu a lăsat omu-
lui prin sufl et nişte facultăţi, 
capacităţi, care într-un limbaj 
„tehnic” se numesc: intelect, 
voinţă şi sentiment, adică: min-
tea, care îţi spune ce trebuie 
să faci, voinţa, care te deter-
mină să faci ceva şi sentimen-
tul, dragostea, care te face să 
faci cu plăcere ceea ce vrei să 
faci. Cu mintea ştii cum să lu-
crezi, voinţa te face să te duci 
şi să stăruieşti în lucru, iar dra-
gostea te întăreşte, ca să ai 
mulţumire în ceea ce faci.

Sfântul Pavel spune mai de-
parte că credinţa este dovedi-
rea celor nevăzute. Dacă prin 
simţuri noi luăm contact cu 
cele nevăzute, cu sufl etul ne 
apropiem de cele nevăzute. 
Dumnezeu este nevăzut. Sufl e-
tul nostru este şi el nevăzut. 
Cum poţi şti dacă ai sufl et?.. 
Sufl etul nu este ceva material 
care se poate vedea cu ochiul 
trupesc. Facultăţile sufl eteşti 
nu se pot arăta material, dar 

ele se materializează în viaţa 
noastră. Dacă iubeşti pe cine-
va trebuie să-i spui că-l iubeşti 
şi să faci fapte de preţuire per-
soanei respective, pentru că 
nu este sufi cient numai să îi 
spui. Deci tot ceea ce trăim 
noi în sufl et trebuie să se exte-
riorizeze prin lucruri sufl eteşti, 
pentru că nu suntem creaţi ca 
animalele, ca să ne conducem 
după instinct. Dumnezeu a lă-
sat în noi acea scânteie dum-
nezeiască care să se aprindă 
şi permanent să cunoaştem ca-
re este voia Lui. Deci am pu-
tea spune: credinţa este un dar 
de la Dumnezeu, pe care omul 
l-a primit şi la care trebuie să 
adauge şi partea lui. Aseme-
nea talanţilor, acest dar trebu-
ie înmulţit. În momentul în ca-
re cunoşti pe Dumnezeu, cu-
noşti adevărul!  

Adevărul este cuprins în 
cărţile sfi nte, adică în Sfânta 
Scriptură şi în Sfânta Tradiţie 
care sunt două căi de transmi-
tere ale descoperirii dumneze-
ieşti. Dumnezeu cel adevărat 
este un Dumnezeu viu, Care 
Se împărtăşeşte, Se face cu-

noscut. El poate şi vrea să fi e 
cunoscut în lucrările Sale. De 
aceea această descoperire per-
manentă noi o numim revela-
ţie. Omul iese în întâmpinare 
cu cunoaşterea, vrea să cu-
noască. Dumnezeu Se desco-
peră şi vrea să-l cunoască. Nu 
există om care să nu vrea să-
L cunoască pe Dumnezeu, să 
nu vrea să cunoască ceva în 
plus. Cunoaşterea lui Dumne-
zeu se face din aceste surse, 
unde se afl ă adevărul depozi-
tat, adică din Sfânta Scriptură 
şi din Sfânta Tradiţie. 

Credinţa este deci darul ca-
re vine de la Dumnezeu, dar 
care este încununat de parti-
ciparea personală. Dacă Îl cu-
noaştem pe Dumnezeu în mod 
deplin, prin credinţă, şi Îi ur-
măm Lui, cu tot sufl etul nos-
tru, atunci simţim deplin da-
rul lui Dumnezeu, darul cre-
dinţei, lucrarea lui Dumnezeu 
în viaţa noastră, iar credinţa 
noastră este atunci credinţă 
adevărată. 

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Postul cel adevărat
(Isaia - Capitolul 58)

Simbolul de credinţă

săptămâna 4 – 10 martie

4 Vi  Sfântul Gherasim de la Iordan  
5 Sâ   Sfântul Mucenic Conon din Isauria  
6 Du   Sfinţii 42 de Mucenici din Amoreea - Ap.  Romani 
 XIII, 11-14XIV, 1-4Ev. Matei VI,  14-21glas 8, 
 voscr. 8. Predică la Duminica  lăsatului sec de 
 brânză - Ap. Romani XIII,  11-14XIV, 1-4Ev. Matei 
 VI, 14-21glas 8, voscr. 8
7 Lu   Sfinţii Mucenici Episcopi din Cherson  
8 Ma   Sfântul Teofilact Mărturisitorul, episcopul 
 Nicomidiei  
9 Mi  † 40 de mucenici, în Sevastia Armeniei  
 (Dezlegare la ulei şi vin) 
10 Jo   Sfinţii Mucenici Codrat, Ciprian, Dionisie, 
 Pavel, Anecton şi Crescent

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Predică la Duminica lăsatului sec de brânză 
(Ev. Matei VI, 14-21)

Izgonirea lui Adam din rai

Credinţa - darul care vine de la Dumnezeu

l. Strigă din toate puterile 
şi nu te opri, dă drumul glasu-
lui să sune ca o trâmbiţă, ves-
teşte poporului Meu păcatele 
sale şi casei lui Iacov fărăde-
legile sale.  

2. În fi ecare zi Mă caută, 
pentru că ei voiesc să ştie căi-
le Mele ca un popor care făptu-
ieşte dreptatea şi de la legea 
Dumnezeului său nu se aba-
te. Ei Mă întreabă despre legi-
le dreptăţii şi doresc să se apro-
pie de Dumnezeu.  

3. Pentru ce să postim, da-
că Tu nu vezi? La ce să ne sme-
rim sufl etul nostru, dacă Tu 
nu iei aminte? Da, în zi de 
post, voi vă vedeţi de treburi-
le voastre şi asupriţi pe toţi lu-
crătorii voştri.  

4. Voi postiţi ca să vă cer-
taţi şi să vă sfădiţi şi să bateţi 
furioşi cu pumnul; nu postiţi 
cum se cuvine zilei aceleia, ca 
glasul vostru să se audă sus.  

5. Este oare acesta un post 
care Îmi place, o zi în care 
omul îşi smereşte sufl etul său? 
Să-şi plece capul ca o trestie, 
să se culce pe sac şi în cenu-
şă, oare acesta se cheamă post, 
zi plăcută Domnului?  

6. Nu ştiţi voi postul care 
Îmi place? - zice Domnul. Ru-
peţi lanţurile nedreptăţii, dez-
legaţi legăturile jugului, daţi 
drumul celor asupriţi şi sfără-
maţi jugul lor.

7. Împarte pâinea ta cu cel 
fl ămând, adăposteşte în casă 
pe cel sărman, pe cel gol îm-
bracă-l şi nu te ascunde de cel 
de un neam cu tine.

8. Atunci lumina ta va ră-

sări ca zorile şi tămăduirea ta 
se va grăbi. Dreptatea ta va 
merge înaintea ta, iar în urma 
ta slava lui Dumnezeu.

9. Atunci vei striga şi Dom-
nul te va auzi; la strigătul tău 
El va zice: Iată-mă! Dacă tu 
îndepărtezi din mijlocul tău 
asuprirea, ameninţarea cu mâ-
na şi cuvântul de cârtire,

10. Dacă dai pâinea ta ce-
lui fl ămând şi tu saturi sufl e-
tul amărât, lumina ta va răsă-
ri în întuneric şi bezna ta va 
fi  ca miezul zilei.

11. Domnul te va călăuzi ne-
contenit şi în pustiu va sătura 
sufl etul tău. El va da tărie oa-
selor tale şi vei fi  ca o grădi-
nă adăpată, ca un izvor de apă 
vie, care nu seacă niciodată.

12. Pe vechile tale ruine se 
vor înălţa clădiri noi, vei ridi-
ca din nou temeliile străbune 
şi vei fi  numit dregător de spăr-
turi şi înnoitor de drumuri, ca 
ţara să poată fi  locuită.

13. Dacă îţi vei opri picio-
rul tău în ziua de odihnă şi 
nu-ţi vei mai vedea de trebu-
rile tale în ziua Mea cea sfân-
tă, ci vei socoti ziua de odih-
nă ca desfătare şi vrednică de 
cinste, ca sfi nţită de Domnul, 
şi vei cinsti-o, fără să mai 
umbli, fără să te mai îndelet-
niceşti cu treburile tale şi fără 
să mai vorbeşti deşertăciuni,

14. Atunci vei afl a desfăta-
rea ta în Domnul. Eu te voi 
purta în car de biruinţă pe cul-
mile cele mai înalte ale ţării şi 
te voi bucura de moştenirea 
tatălui tău Iacov, căci gura 
Domnului a grăit acestea.

Simbolul Credinţei sau Cre-
zul este înfăţişarea pe scurt a 
învăţăturii pe care creştinul tre-
buie s-o cunoască, s-o primeas-
că cu credinţă şi s-o mărturi-
sească. Se numeşte Niceo-Con-
stantinopolitan, sau de la Ni-
ceea şi Constantinopol. A fost 
alcătuit de primele două Sinoa-
de ecumenice: cel de la Niceea, 
în anul 325, şi cel de la Con-
stantinopol, în anul 381. 

Crezul
1. Cred întru Unul Dumne-

zeu, Tatăl Atotţiitorul, Făcătorul 
cerului şi al pământului, văzu-
telor tuturor şi nevăzutelor.

2. Şi întru Unul Domn Isus 
Hristos, Fiul lui Dumnezeu, 
Unul-Născut, Care din Tatăl S-
a născut mai înainte de toţi ve-
cii: Lumină din Lumină, Dum-
nezeu adevărat din Dumnezeu 
adevărat, născut, iară nu făcut, 
Cel ce este de o fi inţă cu Ta-
tăl, prin Care toate s-au făcut.

3. Care pentru noi oamenii şi 
pentru a noastră mântuire S-

a pogorât din ceruri şi S-a în-
trupat de la Duhul Sfânt şi din 
Maria Fecioara şi S-a făcut om.

4. Şi S-a răstignit pentru noi 
în zilele lui Pontiu Pilat şi a 
pătimit şi S-a îngropat.

5. Şi a înviat a treia zi, du-
pă Scripturi.

6. Şi S-a înălţat la ceruri şi 
şade de-a dreapta Tatălui.

7. Şi iarăşi va să vină cu 
sla va, să judece viii şi morţii, 
a Că ru ia împărăţie nu va avea 
sfârşit.

8. Şi întru Duhul Sfânt, 
Domnul de viaţă făcătorul, Ca-
re din Tatăl purcede, Ce ce îm-
preună cu Tatăl şi cu Fiul es-
te închinat şi slăvit, Care a gră-
it prin prooroci.

9. Şi întru una, sfântă, so-
bornicească şi apostolească Bi-
serică;

10. Mărturisesc un Botez, 
întru iertarea păcatelor.

11. Aştept învierea morţilor.
12. Şi viaţa veacului, ce va 

să vie.
Amin!
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adre-
sa redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt 
text, în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de 
ce e atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deve-
ni copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Duminică, 6 martie – Stadion Gaz Metan, ora 16: Gaz Metan 
– Astra Ploieşti, în cadrul etapei a 20-a a Ligii I la fotbal

HANDBAL
Miercuri, 9 martie – Sala Sporturilor, ora 16: CS Viitorul Me-
diaş 2009 – CSM Sebeş, în cadrul etapei întâi, returul II, Di-
vizia A feminin, seria B

FILM
„Cum s-o dai să fi e bine?“ (The Dilemma) (SUA, 2011)
Cu: Vince Vaughn, Kevin James, Winona Ryder, Jennifer Con-
nelly 
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 6 martie, 
orele 16,00, 18,30 şi 21

„Ursul Yogi“ (SUA, Noua Zeelandă, 2011, fi lm de animaţie) 
Distribuţie: Anna Faris (Rachel), Justin Timberlake (voce Boo-
Boo), Dan Aykroyd (voce ursul Yogi)
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 7 – 13 mar-
tie, orele 16,00, 18,30 şi 21.

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru copii sub 14 ani intrarea este 5 
lei/persoană. La toate spectacolele, grupurile organizate de 
minim 20 copii/elevi au reducere, iar intrarea este de 3 lei.

„MĂRŢIŞOR ÎNFLORAT“
Muzeul Municipal Mediaş vă aşteaptă să-i treceţi pragul pen-
tru expoziţia dedicată sărbătorii Mărţişorului şi Zilei de 8 Mar-
tie, intitulată ,,Mărţişor înfl orat”. Deschisă în perioada 1-15 
martie, cuprinde accesorii lucrate manual, creaţii proprii sau 
inspiraţii, cele mai potrivite cadouri pentru mame, prietene, 
iubite, profesoare, obiecte semnate de Corina Ştefănescu.

EXPOZIŢIE DE FOTOGRAFII
Tot la Muzeul Municipal puteţi admira fotografi i superbe re-
alizate de speologul medieşean Cosmin Berghean, lucrări re-
unite sub titlul „Formaţiuni Cârstice din Munţii Apuseni”. Ex-
poziţia este deschisă până în 15 martie.

TÂRG DE NUNŢI
Cofetăria „Aladdin“ vă invită în acest week-end (4-6 martie) 
la Restaurant Păltiniş, unde se desfăşoară Târgul de Nunţi.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la Biblio-
teca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, nr. 1, cu 
o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi străine, 
biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot învăţa lu-
cruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiu-
lui Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de do-
cumente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, Asistență 
utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servi-
cii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de for-
mare pentru utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Bună. Sunt Ştefan 
şi am 6 ani. De 
aproape trei săptă-
mâni sunt frăţiorul 
mai mare al lui 
Mihai. Îmi place să 
îl îngrijesc, deşi e 
încă foarte foarte 
micuţ. Dar mai am 
şi o surioară mai 

mică – Julia, pe care de fi ecare dată când o ceartă 
mama eu o consolez şi îi iau apărarea. Mă înţeleg bine 
cu aproape toţi, doar cu Cedric mă cert aproape zilnic. 
Când am timp să mă joc singur – prefer maşinuţele, 
cărţile de poveşti şi să construiesc cu Lego. Marea mea 
pasiune însă sunt pompierii.

Nişte reporteri de la TV merg într-un sat pentru a face un repor-
taj, cum îşi petrece ziua baciu’ Ion. Îl roagă să povestească ce fa-
ce în cursul zilei.
- Da’ păi, dimineaţa mă scol, şi trag un păhar de palincă...
- Stai, bade Ioane. Nu va fi  bine să afl e toată ţara că bei deja la 
prima oră. Spune că citeşti ziarul...
- Na, atuncea... aşe. Dimineaţa mă scol, citesc ziarul. După aia 
dau la porc să mânce, după care mai citesc înc’ un ziar. Pân’ la 
amiaz lucrez în atelier, în care timp citesc vreo două-trei cărţi. La 
masă mai citesc vreo două reviste, iar seara adun de pe câmp, 
după care urmează presa de sară. După cină mă duc la bibliote-
ca satului cu prietenii, iar la 10 când închide biblioteca merem cu 
toată trupa la Costel, că el are tipografi e...

Adolescenţa predispune uneori la decizii pripite, uneori chiar 
greşite. Ca părinte sau prieten, e important să urmăriţi orice 
schimbare semnifi cativă a semnelor fi zice, de personalitate, de 
atitudine sau de comportament. O consultaţie la un psiholog, 
poate fi  de mare folos pentru a-l ajuta pe tânăr să depăşească 
situaţia de criză.

Dacă bănuiţi că în viaţa copilului dumneavoastră a interve-
nit o problemă cu drogurile, nu aşteptaţi să se rezolve de la 
sine. Şansele ca ea să se înrăutăţească sunt din ce în ce mai 
mari. Iar dacă nu puteţi comunica cu el în nici un chip, apelaţi 
la un psihiatru sau un psiholog şi cereţi un sfat de la un speci-
alist despre cum îl puteţi aborda pentru a-l determina să încea-
pă un tratament cât mai curând posibil.

Decizii greşite
Oamenii au căutat, din cele mai îndepărtate timpuri, şi caută 

încă, să obţină stări agreabile prin blocarea suferinţei, prin sti-
mularea euforizantă, prin somn sau uitare, nerealizând că de la 
consumul ocazional de droguri până la dependenţă însoţită de 
degradare fi zică şi morală a individului nu este decât un pas. 

În ultimii ani, consumul de alcool şi droguri, mai nou etno-
botanice, este din ce în ce mai intens, mai ales în rândul tineri-
lor, toxicomania devenind o problemă a cărei ameninţare este 
din păcate reală. Adolescenţa, perioadă caracterizată prin sen-
sibilitate şi emotivitate crescute, prin treceri rapide de la o 
stare afectivă la alta, printr-o mare dorinţă de independenţă, 
predispune uneori la decizii pripite, uneori chiar greşite.

Semne şi simptome
Prezenţa unor simptome din cele enumerate mai jos poate 

fi  determinată şi de starea de stres a adolescenţilor. Alte simp-
tome pot fi  semne ale unei depresii nediagnosticate sau a altor 
probleme de sănătate. Oricum, aceste simptome merită aten-
ţie mai ales dacă persistă sau se repetă periodic. O consultaţie 
la un psiholog poate fi  de mare folos pentru a-l ajuta pe tînăr 
să depăşească o situaţie de criză şi să fi e ajutat pentru a-şi 
dezvolta căi efi ciente de rezolvare a problemelor din viaţa sa. 
Cheia este schimbarea. Este important să urmăriţi orice schim-
bare semnifi cativă a semnelor fi zice, de personalitate, de ati-
tudine sau de comportament.

Semne fi zice:
 Pierderea/creşterea poftei de mâncare, o inexplicabilă 

scădere sau creştere în greutate, orice schimbare a obiceiurile 
alimentare. 
 Schimbarea ritmului mersului, o încetinire sau o înţepeni-

re a mersului, o slabă coordonare a mişcărilor 
 Insomnie, trezirea la ore neobişnuite, o lene neobişnuită 
 Ochii roşii şi înlăcrimaţi, pupile mai mari sau mai mici 

decât de obicei
 Palme umede şi reci, mâini tremurătoare 
 Faţă roşie sau palidă 
 Miros de substanţe la expiraţie, din corp sau de pe haine 
 Foarte activ, excesiv de vorbăreţ 
 Secreţii nazale ca la răceală, extremităţi reci 
 Urme de înţepături pe antebraţe sau picioare 
 Mereu mucos, greţuri şi vome frecvente, sau transpiraţii 

excesive 
 Tremurături ale mâinilor, picioarelor sau capului 
 Puls neregulat

Toxicomania - o  ameninţare reală (I)

Mircea Dăian, preşedinte 
Fan Club Lupii negri, 
se bucură de reuşitele din 
bucătărie cel puţin la fel 
de mult ca la victoriile 
echipei favorite. Astăzi 
ne dezvăluie reţeta sa 
favorită:

FILE DE MUŞCHIULEŢ ÎN SOS CU MIERE

Ingrediente: 800 gr. muşchiuleţ de porc, 2 banane, ulei de 
măsline (merge şi universal), 100 gr. miere de albine, 3 chi-
le sau un baghet proaspăt.

Mod de preparare: Carnea se taie în feliuţe şi apoi bucă-
ţele mici. Se încinge uleiul de măsline în wok sau într-o ti-
gaie obişnuită şi se rumeneşte carnea la foc mediu. Când 
este aproape gata, se adaugă bananele tăiate rondele, iar 
imediat după aceea se adaugă şi mierea. Se lasă până se 
obţine un sos de consistenţa unui sirop mai gros, având în-
să grijă ca în tot acest timp (până scade sosul) să întoar-
ceţi periodic bucăţelele de carne şi să le stropiţi cu sos din 
tigaie. Poftă bună.

Monitorul de Mediaş: Care este sportul tău preferat şi când 
ai fost ultima dată la stadion sau la sală?
Edith Tulai-Depner: Sporturile mele preferate sunt patinajul 
şi gimnastica artistică. Spre ruşinea mea, pot spune că la sa-
lă sau stadion nu am mai fost de foarte, foarte mult timp. 

Obişnuieşti să colectezi selectiv deşeurile? Cum ţi se pare 
acest lucru ?
Da, colectez selectiv, din păcate nu consecvent, dar mă stră-
duiesc pentru că sunt de părere că este cel mai important pas 
în circuitul reciclării deşeului de ambalaj.

Ai un fi lm preferat ?
Unul dintre fi lmele mele preferate este Dirty Dancing, pentru 
că îmi aduce aminte de tinereţe şi de faptul că încercam să 
dansez şi eu ca cei din fi lm.

EDITH TULAI-DEPNER
| preşedinte Asociaţia 
Culturală 
„Pusteblume“ Mediaş

Alex Mureşan, elev

„Practic tenisul de trei ani. E 
frumos, îmi place. Fac şi bas-
chet, dar tenisul este diferit, 
îmi place mai mult”.

Alex Nicula, elev

„Eu am început abia acum 
de câteva săptămâni. Am în-
văţat să lovesc cu mâna 
dreapta, îmi place. M-am ui-
tat cu tata la tenis şi mi-am 
zis că vreau să învăţ. Am şi 
un tenismen favorit, şi anu-
me Roger Federer”.

Doris Muntean, elevă

„Am venit la tenis pentru că 
îmi place foarte mult. Am 
mai practicat şi alte sporturi, 
balet, atletism, înot, pictură. 
Tata mi-a povestit despre te-
nis, aşa că am venit şi mi-
am dat seama că e foarte in-
teresant”.

Rareş Teodorescu, elev

„Vin de trei săptămâni la te-
nis. Nu am învăţat încă prea 
multe, pentru că nu e prea 
uşor. Îmi place însă şi vreau 
să învăţ cum se ţine corect 
racheta, cum se loveşte”.

Zeci de copii fac pasiune 
pentru tenis
Sportul alb începe să aibă tot mai mulţi adepţi în municipiul Mediaş. Circa 60 copii s-au înscris 
la cursuri gratuite de tenis de câmp, din dorinţa de a se iniţia în tainele acestui sport. Ce i-a 
determinat pe copii să aleagă tenisul, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Spitalul Municipal Mediaş or-
ganizează concurs, în perioada 
21.03.2011 – 23.03.2011 pen-
tru ocuparea  următoarelor pos-
turi vacante:
- Şef Serviciu Tehnic – Adminis-
trativ; 
- Şef Birou Aprovizionare;
- Consilier juridic.
Concursul se va desfăşura la se-
diul Primăriei Municipiului Me-
diaş, P-ţa Corneliu Coposu nr. 3, 
Mediaş, jud. Sibiu, în perioada  
21.03.2011 – 23.03.2011. 
Dosarele se depun la  Biroul 
RUNOS – Spitalul Municipal 
Mediaş, str. I. Gh. Duca nr. 33, 
Mediaş, jud. Sibiu, în perioada 
01.03.2011 – 14.03.2011 (Luni 
– Joi între orele 8:00 – 15:00, 
Vineri între orele 8:00 – 13:00). 
Bibliografi a aferentă posturilor 
vacante pentru care se organi-
zează concurs este afi şată la se-
diul Spitalului Municipal Mediaş 
sau pe site  http://www.spitalul-
medias.ro/. Relaţii suplimentare 
se pot obţine de la biroul RUNOS 
– Spitalul Municipal Mediaş,  te-
lefon  0269-842.550 / int.154.
¤ SC La Petit France, cu sediul în 
Mălâncrav FN, angajează pentru 
punctul de lucru din Aţel:
- inginer mecanic utilaje agricole. 
Cerinţe: absolvent de studii su-
perioare tehnice, experienţă în 
domeniu minim 3 ani, cunoştin-
ţe solide privind tehnica utilaje-
lor agricole (sisteme mecanice, 
electrice, electronice, elemente 
de caroserie, sisteme hidraulice), 
buna cunoaştere a pachetului 
MS Offi ce, foarte bune abilităţi 
de comunicare, perseverenţă, 
responsabilitate, spirit de echipă, 
disponibilitate la program pre-
lungit.
- mecanic utilaje agricole. Cerin-
ţe: experienţă în domeniu minim 
3 ani, cunoştinţe solide privind 
tehnica utilajelor agricole, siste-
me mecanice, sisteme hidrauli-
ce, etc, foarte bune abilităţi de 
comunicare, perseverenţă, res-
ponsabilitate, spirit de echipa, 
disponibilitate la program pre-
lungit.
Se oferă:
- salariu motivant
- plata orelor suplimentare.
CV-urile se pot trimite pe email 
la următoarea adresă: petitfrance 
@gmail.com sau se pot depune 
personal la punctul de lucru din 
localitatea Aţel, nr. 498 B, prima 
clădire pe stânga la intrarea în 
Aţel, zilnic între orele 8 - 17. In-
formaţii la telefoanele 0725-
510.788 sau 0748-066.789.
¤ Căutăm persoană pentru îngri-
jirea unei femei bolnave. Se ofe-
ră salariu atractiv, cazare şi ma-
să. Informaţii la telefon 0755-
119.939
¤ Club Eclipse angajează bar-
man şi ospătar. CV-urile se pot 
trimite pe adresa de e-mail offi -
ce@eclipsemedias.ro. Informaţii 
la telefoanele 0269-831.181 şi 
0756-025.595 sau la adresa str. 
Turda nr. 13 

¤ Societate comercială angajea-
ză personal pentru laborator şi 
cofetărie. Se oferă pachet sala-
rial atractiv. Informaţii la telefon 
0745-035.052
¤ PROTOS SRL angajează foto-
graf pe vase de croazieră în SUA. 
Candidatul ideal: engleza con-
versaţional şi profesional la un 
nivel bun; califi care şi/ sau expe-
rienţă pe poziţia aplicată. Infor-
maţii la sediul fi rmei, SC PRO-
TOS SRL, str. Cuza Vodă nr. 64, 
Braşov, Tel./Fax: 0268-411773; 
0727-220998 (L-V, 10:00-
16:00). E-mail: recruiting@
protos.ro. Site: www.protos.ro

Companie privată cu capital 
internaţional, lider naţional 
în piaţa distribuţiei materia-
lelor publicitare, angajează: 

Coordonator Zonal 
Distribuţie MEDIAŞ. 

Principalele responsabilităţi: 
Recrutarea şi selecţia distri-

buitorilor; planifi carea, moni-
torizarea, controlul distribuţi-
ei din zona arondată, rapor-

tarea rezultatelor; sarcini 
administrative la nivel local. 
Se oferă salariu atractiv, carte 
de muncă, bonuri de masă, 

bonusuri în funcţie de perfor-
manţă. Aşteptăm CV-urile 

candidaţilor pe adresa 
hr@pmaster.ro – neapărat 

cu menţiunea localităţii pen-
tru care a aplicat candidatul.

¤ Societate Comercială angajea-
ză muncitori califi caţi şi necalifi -
caţi în domeniul construcţiilor. 
Informaţii la telefoanele 0768-
383.009 sau 0731-807.997
¤ Angajăm muncitori necalifi -
caţi, femei, pentru punct de lu-
cru Copşa Mică. Informaţii la se-
diul din fostul Carboxim, hala de 
cartoane, sau la numărul de te-
lefon 0745-356.410.
¤ Societatea Comercială Vitro-
metan S.A. Mediaş angajează 
personal califi cat în meseria de 
şlefuitor. Cererile se pot depune 
la sediul societăţii din strada Şo-
seaua Sibiului, nr. 31 - 33 sau 
prin fax la numărul 0269-
839.111. Informaţii suplimenta-
re se pot obţine la telefonul 
0269-841.692.
¤ Persoană particulară angajea-
ză ciobani în zona Valea Viilor. 
Se oferă salariu motivant. Infor-
maţii la telefon 0742-507.657

Căutăm personal pentru 
spălătorie auto în Mediaş. 
În prima fază va fi  angajat 
şeful de echipă-lucrător, 

pentru organizarea începerii 
activităţii. CV-urile se vor 

transmite la anicopiscine@
yahoo.com sau fax: 

0265-266-143. Informaţii 
la telefon 0722-555.118

¤ SC Spedition Ro A Tir SRL, cu 
sediul în Mediaş, strada Şoseaua 
Sibiului, nr. 176 A, angajează 
şoferi profesionişti cu experienţă 
de minim 1 an în transportul in-

ternaţional de mărfuri, rute fi xe: 
România - Germania şi retur. 
CV-urile împreună cu documen-
tele necesare: copie după bule-
tin, copie după permisul auto şi 
copie după atestatele profesio-
nale se vor depune în fi ecare zi 
de luni până vineri între orele 9 - 
16 la sediul societăţii. Se oferă 
pachet salarial atractiv şi condiţii 
avantajoase.
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează per-
soane pentru postul de asistent 
relaţii cu publicul. Candidaţii tre-
buie să cunoască una din urmă-
toarele limbi străine la nivel 
avansat scris şi vorbit: germană, 
italiană, spaniolă, franceză, en-
gleză, norvegiană, fi nlandeză, 
suedeză. Informaţii la telefon 
0742-796.858 apelabil între 
orele 9 - 17.

Companie de asigurări oferă 
o ocazie deosebită pentru 
2 persoane cu un moral 

ridicat şi psihic puternic de 
a se angaja într-o activitate 
de vânzări în zona Mediaş; 
se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv şi un 

program intens de pregătire; 
Condiţii: 

- să fi  locuit de cel puţin 3 ani 
în zona Mediaş

- educaţie minimă - 
bacalaureat; 

- studiile universitare şi expe-
rienţa în domeniul afacerilor 

constituie un avantaj; 
- NU se cere experienţă 

în vânzarea de asigurări. 
Trimiteţi CV la e-mail: 

jeleriutudor@yahoo.com 
sau la fax: 0269-220.341

¤ Salonul Virgil angajează cos-
meticiană şi manichiuristă cu 
contract de muncă sau ca per-
soana fi zică autorizată. Salonul 
este dotat cu ustensile noi. Mai 
multe informaţii obţineţi la tele-
fonul 0269-834.968 sau la se-
diul Salonului Virgil din Piaţa Re-
gele Ferdinand, nr. 10.
¤ Cabinet de radiologie anga-
jează asistent radiolog. Informa-
ţii la telefonul 0723-210.124
¤ Angajăm coordonator zonal 
distribuţie cu următoarele atri-
buţii: coordonarea unei echipe 
de distribuitori materiale publici-
tare, monitorizarea şi controlul 
distribuţiei. Cei interesaţi pot 
depune CV-urile la adresa hr@
promoter.ro
¤ SC General Auto-Med SRL an-
gajează şoferi profesionişti cate-
goriile B,C şi E pentru camion cu 
remorcă. De asemenea, se an-
gajează morar. Informaţii la te-
lefoanele 0269-844.030 sau 
0756-203.561 sau la adresa Me-
diaş, strada Brateiului, nr. 1A.
¤ SC Dan Fran SRL, cu sediul în 
Mediaş, strada Mihai Eminescu, 
nr. 5, angajează şoferi profesio-
nişti pentru marfă agabaritică. 
CV-urile se depun la sediul socie-
tăţii din strada Mihai Eminescu, 
nr. 5, vis-a-vis de BCR.  Informa-
ţii la telefon 0724-318.226
¤ Angajez personal strângere 
fonduri umanitare, muncă teren, 
salariu atractiv plus bonusuri. 
Telefon 0724-029.971

SERVICII

¤ Asistentă medicală, cunoscă-
toare de limba germană, doresc 
să lucrez în Germania, la un că-
min de bătrâni pe o perioadă 
mai îndelungată. Informaţii la 
telefon 0769-692.917 

Asociaţia Filantropia 
Buna Vestire şi 

Muntele Athos Prodromu 
Mediaş organizează vineri, 
4 martie, între orele 15-17, 
preselecţie pentru tinerele 

talente în ale picturii. 
Preselecţia va fi  organizată 

pe str. Virgil Madgearu nr. 4, 
iar în urma acesteia se va 

deschide un Cerc de Pictură 
pentru tineri, susţinut gratuit 

de dl. Ioan Şarlea. 

¤ Asociaţia culturală Doina Târ-
navelor, prin departamentul de 
artă şi creaţie, face înscrieri înce-
pând cu data de 1 - 15 martie 
2011 la următoarele cercuri: 
muzică vocală (canto, cantocla-
sic), muzică instrumentală (chi-
tară, pecuţie), teatru (fete şi bă-
ieţi), limbi străine (engleză, ger-

mană), sculptură, modelaj şi 
croitorie, dezvoltarea abilităţilor 
de comunicare, dansuri popula-
re şi moderne. Cursurile se adre-
sează elevilor şi tinerilor. Înscrie-
rile se fac la adresa de email: 
doina.târnavelor@gmail.com. 
Informaţii suplimentare la tele-
fon 0746-818.849
¤ Persoană fi zică serioasă, 
având vârsta de 47 ani, cu expe-
rienţă în domeniu, caut spre în-
grijire persoană vârstnică sau 
efectuez menaj în Mediaş. Infor-
maţii suplimentare la telefon 
0769-301.571
¤ Soră medicală, cunoscătoare 
limba germană doresc să îngri-
jesc bătrâni, bolnavi în Mediaş. 
Informaţii la telefon 0761-
668.616 

Femeie serioasă, 59 ani, 
din Mediaş, nefumătoare, 

caut copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefoanele 

0369-802.182 
sau 0748-163.252

¤ Asociaţia „Podişul Târnavelor“ 
Mediaş face înscrieri la cursurile 
de dansuri populare, solişti vo-
cali şi instrumentişti, care se 
desfăşoară regulat la Sala Tra-
ube încă din anul 2005. Sunt aş-
teptaţi să se înscrie copii şi ado-
lescenţi cu vârsta cuprinsă între 
7 şi 18 ani, iar cei mai talentaţi 
vor avea şansa să devină mem-
brii ansamblului folcloric Purta-
ta, ansamblu care reprezintă 
municipiul Mediaş la diferite 
festivaluri şi concursuri naţiona-
le şi internaţionale. Doritorii se 
pot înscrie la numărul de tele-
fon 0745-108.088 între orele 
8.00 – 18.00 sau la biroul din 
incinta  Sălii Traube.
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Aplic unghii cu gel la domiciliu 
sau la domiciliul clientei. Relaţii 
la telefon 0745-540.358

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422.
¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ PFA Bucin Adrian, str. Libertăţii 
nr. 1, oferă următoarele servicii: 
1. dirigenţie de şantier instalaţii 
şi reţele electrice, domeniile 8.1 
şi 9.1;
2. verifi care proiecte în domenii-
le EA 40-401, DL 31, DL 32, DL 
33-333;
3. responsabil tehnic cu execuţia 
în domeniile EA 40-401, DL 31, 
DL 32, DL 33-333, DJ 281;
4. electrician autorizat ANRE gra-
dul III B;
5. execuţie instalaţii electrice;
6. proiectare instalaţii electrice;
Informaţii la telefon 0757-
358.416 sau adresa de email: 
offi ce@electromed.ro

Depozitul din vechiul 
Chimigaz Mediaş, lângă 
Automecanica, vă oferă 

cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. 

Se preiau comenzi la preţuri 
negociabile. Programul este 

nonstop. Informaţii la 
telefon 0755-620.152 

sau la sediul depozitului.

¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-
783.019.
¤ Asociaţia Teatrul Popular Me-
diaş organizează cursuri de acto-
rie pe grupe de vârstă: copii 5-
10 ani, copii 11-15 ani, tineri 16-
20 ani şi adulţi 21-75 ani. Infor-
maţii suplimentare la telefoane-
le: 0269-838.043, 0748-
202.979 şi 0744-245.484. 

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închiriez apartament în Vitro. 
Informaţii la telefon 0748-
089.358 sau 0723-908.338 
¤ Vând sau închirez până se vin-
de garaj cartier Gura Câmpului, 
str. Predeal. Informaţii la telefon 
0720-840.302 
¤ Închiriez spaţiu compus din 
trei camere, 2 grupuri sociale, 
încălzire centrală, renovat, situat 
în zona centrală, str. Petofi  San-
dor. Preţ mic. Informaţii la tele-
fon 0735-211.925 sau 0369-
445.310 
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro
¤ Închiriez camere la casă cu ba-
ie şi bucătărie. Telefon 0764-
001.738
¤ Închiriez apartament 2 camere 
în cartier După Zid, telefon 0369- 
881079 sau 0726-357.254

TERENURI

¤ Cumpăr teren în jurul Media-
şului, în satele din apropiere, 
800-1000 mp. Informaţii la tele-
fon 0744-700.423 
¤ Vând teren 4.400 mp şi 730 
mp în comuna Târnava, la şo-
seaua Sibiului, pretabil construc-
ţii. Informaţii la telefon 0754-
049.423 
¤ Vând teren parcelat, o parcelă 
având 600 mp, în Angărul de 
Sus, cu utilităţi foarte aproape. 
Telefon 0369-421.398
¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 

Telefon 0269-840.655
¤ Schimb 2 parcele pământ pen-
tru apartament cu 2 camere în 
cartier Vitrometan. Telefon 
0369-421.398

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în Mediaş, 
în cartier După Zid, compus din 
2 camere, renovat. Vând un pat 
dublu, 2.10 x 1.90 m, cu saltea, 
şi un covor persan 2.50 x 3.50 
m. Informaţii la telefon 0369-
449.840 
¤ Vând apartament 3 camere 
decomandate, parter, izolat 
complet, geamuri termopan, 
centrală termică, str. Vidaru, lân-
gă Sala Polivalentă sau schimb 
cu apartament 2 camere plus di-
ferenţă. Informaţii la telefon 
0756-233.021 
¤ Vând apartament compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat în Mediaş, cartier Vitrome-
tan, strada Milcov, etaj I, preţ 
acceptabil. Relaţii la telefon 
0369-434.521 sau 0765-
073.590

Vând garsonieră în cartierul 
Gura Câmpului, str. Clujului, 

nr. 2, parter, cu gaz, 
cabină de duş, cu instalaţii 

sanitare noi şi uşă nouă 
de metal. Informaţii 

la telefon 0269-835.192 
sau 0726-351.628 

¤ Vând apartament După Zid, 
nr. 25, et. 4, bloc cu 4 etaje, 
acoperiş, 2 camere, balcon, piv-
niţă. Ferestrele sunt spre centrul 
oraşului. Informaţii la telefon 
0720-840.302 
¤ Vând apartament 2 camere, 
confort 1, decomandat, etaj 4, 
recent renovat, pivniţă, vis-a-vis 
de Vila Flora. Informaţii la tele-
fon 0749-331.832 

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-
chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol şi balcon, 
geamuri, termopan, centrală ter-
mică. Preţ 39.000 euro, negoci-
abil. Telefon 0749-331.263
¤ Vând apartament situat în car-
tierul Gura Câmpului, strada Ti-
neretului, nr. 11, compus din 2 
camere, bucătărie şi baie. Preţ 
14.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0741-584.525.
¤ Vând apartament 3 camere, 
cartier Gloria, preţ 28.000 euro. 
Telefon 0740-319.518

CASE

¤ Vând casă în cartier Vitrome-
tan, 2 camere, 1 bucătărie, piv-
niţă, 1 hol, cămară, grădină, cur-
te, centrală, termopane. Preţ ne-
gociabil. Telefon 0729-144.601 
¤ Vând casă în Aţel nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, 2 cămări, pivniţă şi anexe, 
2 clădiri pe curte. Telefon 0749-
062.920 
¤ Vând casă mare, locuibilă, 
compusă din d+p+m, parter - 
living bucătărie, baie, hol, la 
mansardă - 3 dormitoare, baie, 
hol, scară interioară, 3 balcoane, 
ct pivniţă 30 m2. Casa dispune 
de bucătărie serviciu, garaj, cur-
te şi grădină. Casa se vinde mo-
bilată sau nemobilată. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0743-405.533 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Vând casă în Şeica Mică com-
pusă din 3 camere, curte, garaj, 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca
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gaz, curent. Preţ 10.000 euro, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0748-525.205 
¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 
¤ Vând casă în cartier Moşna, 
tip duplex, cu 7 camere şi de-
pendinţe. Telefon 0743-655.299
¤ Două case de vânzare plus 
curte şi grădină în comuna Târ-
nava, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-858.239
¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus - două dormitoa-
re, singuri în curte, strada Păsto-
rilor de Jos. Telefon 0747-
570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

DIVERSE 

¤ Vând 50 litri vin roşu din 
2009. Relaţii la telefon 0743-
089.248
¤ Vând aragaz cu 4 ochiuri plus 
cuptor stare bună. Telefon 0749-
803.988
¤ Vând 2 canapele noi, cu 4 fo-
tolii mici (moderne), la un preţ 
foarte avantajos. Informaţii la 
telefon 0269-831.396 sau 0729-
092.298 
¤ Cumpăr diferite scule, aparat 
de sudură, maşini de găurit, po-
lizor, circular, fi er vechi, motoa-
re, electronice orice tip (mă de-
plasez la propietar, PLATA PE 
LOC). Informaţii la telefon 0742-
132.584 
¤ Vând compresor profesional, 
presiune 10 At; Rezervor alumi-
niu capacitate aproximativ 150 
l; Motoare electrice, geamuri şi 
uşi din demolări - bune, cantita-
te mare, uşă metalică cu toc 
pentru curte, vată pentru izolaţie 
şi altele, preţ mic; Moară pentru 
boabe. Informaţii la telefon 
0742132584 

¤ Vând canapea extensibilă în 
stare foarte bună, preţ 400 ron. 
Telefon 0751-264.379
¤ Vând câini ciobănesc mioritic 
şi Yorkshire Terrier mini, cu pedi-
gree, microcip, vaccinaţi la zi. Te-
lefoane 0721-998.716 sau 
0748-093.440
¤ Vând schelă metalică din ţea-
vă galvanizată cu podină din 
lemn de 95 mp, preţ 1.700 eu-
ro, negociabil. Telefon 0744-
107.753

Vând centrală termică marca 
Bosch, 2 buc. calorifere, 

1 buc. Junkers, geamuri şi uşi 
din lemn masiv, bicicletă 

cu 3 viteze. Informaţii 
la telefon 0269-823.053 

¤ Vând rochie de mireasă colec-
ţia LA SPOSA, cumpărată în Spa-
nia. Informaţii la telefon 0369-
9421.842 sau 0746-519835 
¤ Cartea intitulată „Pregătirea 
timpurie a copiilor la fotbal de la 
6 la 10 ani“, scrisă de antrenorul 
Niculaie Piştia, este pusă în vân-
zare la sediul Clubului Sportiv 
Gaz Metan Mediaş, strada Stadi-
onului, nr. 12, tribuna B, în fi e-
care zi de marţi, între orele 10 - 
14. Preţul unei cărţi este de 50 
de lei, iar suma încasată va fi  fo-
losită pentru achiziţionarea de 
echipament sportiv. Cartea va fi  
o amintire pentru cei care s-au 
pregătit şi au jucat fotbal la echi-
pa divizionară Gaz Metan şi con-
ţine fotografi i însoţite de prezen-
tarea nominală a celor care au 
participat la competiţia internaţi-
onală de fotbal Dana Cup din 
Danemarca.

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând motoretă pentru copii. 
Telefon 0740-556.048
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 

pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069
¤ Vând televizoare color, stare 
bună. Preţ avantajos. Telefon 
0741-412.816
¤ Vând colţar de sufragerie, sta-
re foarte bună, culoare bej. Tele-
fon 0769-620.123
¤ Vând sufragerie compusă din 
3 corpuri, canapea, dulap 2 uşi, 
vitrină, bibliotecă, calculator 
Pentium 3, covor 2/3, palton 
blană, scurtă blană, căciulă bla-
nă, diverse. Telefon 0723-
080.955

MATRIMONIALE

¤ Văduv pensionar 59 ani, sin-
gur, fără obligaţii, locuiesc la ca-
să, doresc să cunosc o doamnă 
între 47-55 ani, drăguţă, gospo-
dină, cu aspect fi zic frumos, foar-
te serioasă, credincioasă, pentru 
căsătorie. Relaţii la telefon 
0754-049.423. Refuz bipurile. 
¤ Singur, 55 ani, locuiesc la ca-
să, fără obligaţii, doresc să cu-
nosc o doamnă între 48-55 ani, 
bună gospodină şi serioasă, 
pentru prietenie-căsătorie. Infor-
maţii la telefon 0748-525.205 
¤ Domn, 43 ani, 1.64 înălţime, 
64 kg, singur, fără obligaţii, do-
resc cunoştinţă, doamnă serioa-
să, pentru o relaţie serioasă de 
lungă durată (căsătorie). Infor-
maţii la telefon 0749-374.471, 
după ora 18 seara. 

AGRICOLE

¤ Caut oi şi capre la schimb 
cu utilaje agricole. Informaţii 
la telefon 0269-258.581, 
0756-520.029 sau la adresa 
terraipex@aol.de
¤ Vând baloţi de lucernă drept-
unghici (20 Kg) şi rotunzi (150-
250 kg, oricum se cântăreşte), 
preţ 500 ron tona, şi baloţi fân 
dreptunghici, calitate foarte bu-
nă.  Ne găsiţi între Mediaş şi Si-
ghişoara, curte mare, acces TIR. 
Telefoane 0726-807.490 sau 
0762-784.053  
¤ Vând gem de mere produs 
acasă tradiţional 100% natural. 

Garantez calitatea. Trimitem 
mostre gratuit. Telefon 0767-
017.727, Mediaş
¤ Vând porci mari, sat Curciu, 
telefon 0269-257.374
¤ Vând sau schimb capre, iezi şi 
ţapi de rase Burenziege, Weisse 
Edelziege şi Braune Edelziege, 
aduse din Germania. Accept şi 
schimb cu capre din România. 
Informaţii la telefon 0269-
258.581 sau 0756-520.029
¤ Vând fân şi lucernă de bună 
calitate, recoltate din zone nepo-
luate, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-838.392 sau 0765-
130.103 
¤ Vând motor tractor Mtz stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 0762-
622.329, Dumbrăveni
¤ Vând tractor JOHN DEERE 
6400 (Stare Foarte Bună), 101 
Cp, 4x4, fab. 1995, 6.370 ore 
lucrate, încărcător frontal, cau-
ciucuri noi, aer condiţionat, sca-
un pneumatic, power quad, in-
versor, stare foarte bună de 
funcţionare, adus recent din Ger-
mania. Informaţii la telefon: 
0766-318.450 sau 0745-
829.237, Mediaş
¤ Vindem fân şi otavă de pă-
mânt la preţ accesibil. Informaţii 
la telefon 0269-821.758 sau la 
adresa Mediaş, strada Livezii, nr. 
9, în Greweln.
¤ Vând semănătoare de po-
rumb Hassia în stare bună de 
funcţionare, preţ 1.450 Euro, şi 
freză Howard de 1.80 m în stare 
foarte bună de funcţionare, pret 
1.000 Euro. Informaţii la tele-
fon: 0269-258.581, Richiş
¤ Vând tractor Eicher, motor 2 
pistoane, 25 cp. Informaţii la te-

lefon 0744-471.276
¤ Vând vaci şi tăuraşi. Telefon 
0269-838.213, 0269-257.799 
sau 0766-551.106.
¤ Vând 200 de oi rasa ţigaie şi 
300 de miei rasa ţigaie\ţurcană 
(stare foarte bună). Informaţii la 
Şeica Mare, str. Părău, nr. 138, 
sau la telefon 0752-007.546 
¤ Vând FIAT AGRI 80-90 DTC, 80 
CP, 4x4, an fabricaţie 1990, în-
cărcător frontal, servodirecţie, 
stare bună de funcţionare, adus 
recent. Saroş pe Târnave, tele-
fon 0766-318.450, 0745-
829.237 sau e-mail: agrocriss-
rl@yahoo.com

AUTO

¤ Vând Nissan Primera diesel, 
1900 cmc, an fabricaţie 1996, 
preţ 700 euro. Telefon 0749-
993.480
¤ Vând Renault 21GTS, an fabri-
caţie 1989, VT februarie 2013, 
dotări: închidere centralizată, 
geamuri electrice, preţ 1.200 eu-
ro. Telefon 0761-346.858
¤ Vând planetară, electromotor 
şi radiator Dacia. Telefon 0765-
359.999
¤ Vând Peugeot 206CC, decapo-
tabil, an 2002, interior piele, în-
matriculat. Preţ 4300 euro. Tele-
fon 0747-485.423
¤ Cumpăr maşini şi moto foarte 
vechi, de epocă, VW, IMS, 
BMW, Java. Telefon 0765-
516.927
¤ Vând Ford Econovan, pentru 
piese. Telefon 0742-477.069

De vânzare din dezmembrare 
Dacia 1300, 4 cauciucuri, 

capotă motor, capotă 
porbagaj, 4 uşi, motor Dacia 
funcţional, radiator tractor 
U650. Informaţii la telefon 

0269-823.053

¤ Vând turbo de Mercedes Vito 
110 D. Telefon 0726-181.253
¤ Vând Audi A3, an fabr. 1997, 
climatronic MP3, woofer, air-
bag, servo, jenţi aluminiu, închi-
dere centralizată, geamuri şi 

oglinzi electrice, preţ 3.200 eu-
ro, negociabil. Telefon 0740-
086.940
¤ Vând urgent VW Golf III break, 
îmbunătăţiri, 1800 cmc, benzi-
nă, acte la zi, stare bună de 
funcţionare. Telefon 0748-
565.779

Vând 4 anvelope de iarnă 
155x65 R14 75T Continental, 

4 anvelope iarnă 225x50 
R17 Michelin şi 4 genţi aliaj 
Buc, 8jx1EH2 HS. Informaţii 

la telefon 0735-211.925 
sau 0369-445.310 

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123
¤ Vând Opel Astra Caravan, 1,7 
diesel.  Telefon 0766-866.065 
¤ Vând Dacia 1310, an fabrica-
ţie 1997, motor 1400 cmc, cutie 
viteze 5 trepte, VT 2012 (iulie), 
stare foarte bună. Preţ 2500 
ron, negociabil. Telefon 0771-
329.599 sau 0369-803.934
¤ Vând Renault Laguna, motor 
2,2 Diesel, an fabricaţie 1996, 
piese de schimb, preţ negociabil. 
Telefon 0744-107.753
¤ Vând sau la schimb Opel Cali-
bra Sport, tuning, acte la zi, in-
stalaţie GPL nouă. Telefon 0751-
675.001
¤ Vând motocicletă MZ, 250 
cmc, în stare foarte bună de 
funcţionare. Telefon 0751-
318.855

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Dacia Nova motor 1600 
cmc, consum 6,5-7 l/100 km, în 
stare foarte bună de funcţiona-
re, preţ 700 euro. Telefon 0766-
374.593
¤ Vând motor complet cu cutie 
în 5 trepte 1,7 Diesel Opel Ka-
dett plus Opel Astra. Dumbră-
veni, telefon 0745-176.560

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş                       

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 

Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI



Cristi FLOREA

Antrenorul echipei Gaz Me-
tan Mediaş, Cristian Pustai, a 
declarat, miercuri, în cadrul 
conferinţei premergătoare par-
tied că jucătorii săi trebuie să 
înţeleagă că returul a început 
şi nu mai pot face greşeli ca 
în jocurile amicale. “Revenim 
duminică pe teren propriu şi 
să sperăm că vom obţine cele 
trei puncte puse în joc, deşi me-
 ciul se anunţă unul foarte greu, 
Astra fi ind o contracandidată 
pentru noi în vederea atinge-
rii obiectivului. Lucrul îmbu-
curător din prima etapă este 
că am reuşit să înscriem şi de 
această dată şi timp de 55 de 
minute am fost superiori echi-
pei care în acest an are şanse 
îndreptăţite la câştigarea titlu-
lui. La capitolul minusuri pu-
tem spune despre atitudinea 
de după golurile primite, acea 
cădere inexplicabilă. Cred că 
jucătorii ar trebui să înţeleagă 
că acest retur a început şi nu 
mai putem face greşeli copilă-
reşti ca în jocurile amicale“, a 
spus Pustai.

Partidă difi cilă
Chiar dacă medieşenii por-

nesc cu prima şansă, totuşi, 
Cristi Pustai este de părere că 
partida va fi  mai difi cilă decât 
pare. „Astra s-a întărit şi în iar-
nă, au alt antrenor, au alt obiec-
tiv, dar orice meci este greu. 
În prima etapă nu au fost me-
ciuri spectaculoase, echipele au 
început mai greu, Şi Astra cu 

Bistriţa a avut un meci destul 
de greu, dar a reuşit totuşi să-şi 
câştige punctele. Sperăm că şi 
noi în meciul cu ei vom lua ce-
le 3 puncte“, a adăugat Pustai.

Fără Eric
Din păcate, nici în acest meci, 

medieşenii nu se pot baza pe 
jucătorul lor numărul unu, bra-
zilianul Eric. Accidentat înain-
tea partidei cu Timişoara nu 
şi-a revenit încă şi are şanse să 
intre pe gazon abia în meciul 
cu Sportul. Din păcate, nici 
portarul Milos Buchta nu şi-a 
revenit încă şi face şi el inves-
tigaţii amănunţite la Bucureşti. 
În schimb, veştile bune sunt 
că Raul, Munteanu, Liţă şi Mi-
clea, care au avut probleme 
medicale, au intrat de miercuri 
în programul echipei. 

Cu stadionul plin
Mijlocaşul Doru Dudiţă, pre-

zent şi el la conferinţa de pre-
să a afi rmat că îşi doreşte ca 
stadionul să fi e plin la ora me-
ciului cu Astra Ploieşti. „Cred 
că este o partidă foarte difi ci-
lă pentru noi şi sperăm să câş-
tigăm meciul. Atmosfera de la 
echipă este una bună şi spe-
răm cu toţii să fi e foarte bună 
după meciul cu Astra. Sper ca 
stadionul să fi e plin, pentru că 
prezenţa suporterilor ne infl u-
enţează în bine“, a precizat 
mijlocaşul.

Vine Universitatea 
la Mediaş?

Directorul general al clubu-

lui Gaz Metan Mediaş, Ioan 
Ho roba, a declarat, miercuri, 
că cererea Universităţii Cluj de 
a juca meciurile de pe teren 
propriu la Mediaş va fi  anali-
zată în cadrul Consiliului de 
Administraţie. „Este o cerere 
într-ade văr în acest sens, iar 
zilele aces tea va fi  analizată 
de Consiliul de Administraţie. 
Noi ne-am arătat disponibili-
tatea de a-i aju ta, însă acest 
lucru nu se va întâm pla decât 
din luna aprilie şi în anumite 
condiţii. Faptul că gazonul nu 
este încă la maturita te va fi  
foarte greu să suporte, mai ales 
în luna aprilie, câte două me-
ciuri pe săptămână. În princi-
piu suntem de acord, însă nu 
o să fi e acceptată ideea ca Uni-
versitatea Cluj să facă antre-
nament pe te renul de joc, pen-
tru că gazonul nu poate să du-
că“, a spus Horoba.

Walter vrea la Mediaş
Finanţatorul Universităţii 

Cluj, Florian Walter, a afi rmat, 
marţi, că a luat legătura cu 
conducerea clubului Gaz Me-
tan pentru a închiria stadionul 
din Mediaş în vederea dispu-
tării meciurilor de pe teren pro-
priu rămase din acest campio-
nat şi pentru primele etape din 
stagiunea următoare, deoare-
ce este nemulţumit de gazonul 
arenei din Alba Iulia. Omul de 
afaceri a spus că U va juca pri-
mul meci la Mediaş cel mai 
devreme în etapa a XXIII-a, cu 
Dinamo Bucureşti.

Universitatea Cluj este ne-

voită să joace pe teren neutru 
meciurile considerate „acasă“ 
până la fi nalizarea „Cluj Are-
na“ din Cluj-Napoca. Noul sta-
dion va fi  terminat la începu-
tul lunii septembrie, confom 
anunţului făcut de Consiliul 
Ju deţean Cluj, proprietarul 
obiectivului. „Ne mutăm din 

cauza gazonului. Aţi văzut şi 
voi cum a arătat la meciul cu 
Braşovul. Jucătorii n-au putut 
să dea o centrare din prima, 
nu ştiau cum le sare mingea. 
Riscăm să pierdem puncte im-
portante şi atunci ni se duc 
toate investiţii le pe apa sâm-
betei. Noi avem o echipă teh-

nică şi suntem primii dezavan-
tajaţi din cauza ga zonului. Ne-
am gândit la Mediaş pentru 
acolo sunt condiţii foarte bu-
ne, un gazon nou-nouţ, plus 
nocturna la fel de puternică 
precum cea care se va monta 
pe noul stadion din Cluj“, a 
spus Walter. 
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PREGĂTIRI | Gaz Metan Mediaş revine, duminică, pe propriul teren

Medieşenii vor trei puncte 
cu Astra Ploieşti
Gaz Metan Mediaş joacă, duminică, de la ora 16, primul meci oficial din 2011  pe propriul teren. Elevii lui 
Pustai vor primi vizita celor de la Astra Ploieşti. Fără Eric, în continuare accidentat, medieşenii nu concep 
decât varianta victoriei.

Medieşenii vor victoria, ceea ce le-ar aduce primele puncte din 2011

Cristi FLOREA

Medieşenii au început în 
forţă meciul şi, de la scorul de 
6-3, au prins un „parţial“ de 
16-0, astfel că, după 10 minu-
te, erau deja la adăpostul a pes-
te 10 puncte (24-12). Sfertul 2 
a fost al „studenţilor“ sibieni 
(31-18). Motorul lui CSU a func-
ţionat în special datorită sâr-
bilor Stefan Atanackovic şi Mi-
los Markovic, astfel că, la jumă-
tatea întâlnirii, sibienii aveau 
avantaj de o jumătate de coş 
(43-42). Prima parte a sfertu-
lui 3 a fost oarecum echilibra-
tă, cele două echipe afl ându-
se cu rândul la conducere pe 
tabelă. Un „run“ de 10-0, în fi -
na lul acestei perioade, a rupt 
echilibrul, Gazul Metan condu-
când cu 62-56. Sfertul 4 a fost 
tot al gazdelor (25-20), Gazul 
Metan impunându-se în cele 
din urmă cu 87-76.  Emarca-
ţii meciului au fost Ivanovic 
(25 puncte, 6 recuperări), De-
ven Mitchell (18 puncte, 7 re-
cuperări, 7 pase decisive), 

Howell (18 puncte, 6 recupe-
rări, 6 pase decisive), respec-
tiv Milos Markovic (28 punc-
te, 5 recuperări) şi Stefan Ata-
nackovic (26 puncte, 4 recu-
perări, 3 pase decisive).

Soce e mulţumit
Tehnicianul Gazului Metan 

s-a arătat mulţumit de jocul 
echipei sale, şi a explicat că se 
întâmplă ca unii jucătorii să 
aibă zile mai proaste. Bruno So-
ce spune că ieşirea din zonă a 
fost repetată la antrenament, 
însă în timpul jocului au fost 
momente în care gaziştii s-au 
pierdut. “Am jucat în general 
bine, dar, din păcate, au fost 
şi momente în care jucătorii 
nu au avut concentrarea ne-
cesară. Oricum, cred că pe an-
samblu am controlat în per-
manenţă partida şi nu cred că 
au fost momente în joc, în ca-
re să avem emoţii că nu vom 
impune. Suntem o echipă pu-
ternică cu jucători valoroşi. E 
drept că nu pot prinde o zi 
foarte bună, iar când ceva nu 

merge cum trebuie în angre-
najul echipei atunci se vede. 
Oricum, per general sunt mul-
ţumit”, spune Soce. 

Urmează alt derbi
În etapa viitoare, ce va avea 

loc sâmbătă, medieşenii se vor 
deplasa la Cluj, unde vor întâl-
ni vicecampioana U Mobitelco. 
Meciul se anunţă un adevărat 
derbi, între două formaţii cu 
foame de performanţe, care se 
luptă pentru o clasare cât mai 
bună la fi nele sezonului regu-
lat. “Mergem să facem un meci 
mare. Trebuie să rezistăm şi 
presiunii exercitate de Sală pen-
tru că acolo publicul este foar-
te vulcanic şi reprezintă, fără 
doar şi poate, un al şaselea jucă-
tor pe teren. Oricum, dacă noi 
ne vom apăra bine şi ne vom 
face jocul nostru obişnuit nu 
avem cum să nu avem speran-
ţe de un rezultat bun. Cu toţii 
suntem conştienţi că este un 
moment bun pentru noi şi avem 
mari speranţe de la acest meci”, 
susţine Tudor Dumitrescu.

Ştefan PREDA 

Căpitanul echipei de Cupa 
Davis a României, Andrei Pa-
vel, a declarat că jucătorii ro-
mâni sunt foarte relaxaţi în ve-
derea meciului cu Argentina, 
din primul tur al Grupei Mon-
diale, apreciind că presiunea 
este resimţită de argentinieni, 
informează Clarin. „Suntem şi 
vom fi  foarte relaxaţi, presiu-
nea va fi  pe Argentina, iar în 
Cupa Davis acest lucru ne poa-
te fi  benefi c“, a declarat Pavel, 
despre care Clarin a scris că a 
adoptat o declaraţie „fotbalis-
tică“ şi a „trimis mingea în te-
renul advers“.  Pavel a preci-
zat că nu a decis încă al doi-
lea jucător ce va evolua la sim-
plu, pe lângă Victor Hănescu: 
„Crivoi şi Ungur sunt doi ju-
cători asemănători, practic nu 
au diferenţe de clasament, iar 
cel care va fi  mai bun la an-
trenamentele va evolua alături 
de Hănescu“, a afi rmat Pavel.

Hănescu e pregătit
Victor Hănescu a declarat 

că este pregătit pentru întâlni-

rea de la Buenos Aires: „Ar-
gentina este o echipă puterni-
că, cu un tenisman precum 
Nalbandian, printre cei mai 
buni din circuit, capabil să câş-
tige în faţa oricui“. Tenisma-
nul român a precizat că a do-
rit să joace mai multe meciuri 
la turnee din America de Sud 
pentru a se pregăti de întâlni-
rea cu Argentina. „Cred că am 
făcut meciuri bune, deşi rezul-

tatele ar fi  putut fi  mai bune“, 
a comentat Hănescu. Hănescu 
a fost eliminat în prima run-
dă la Costa do Sauipe şi Aca-
pulco şi în turul doi la Buenos 
Aires, însă s-a impus la dublu, 
cu Horia Tecău, la turneul de 
la Acapulco. Echipa Români-
ei, condusă de Andrei Pavel, 
va fi  formată din Victor Hă-
nescu, Adrian Ungur, Victor 
Crivoi şi Horia Tecău.

Au învins din nou Sibiul
Gaz Metan Mediaş continuă să deţină supremaţia în faţa celor de la 
CSU Atlassib în acest sezon în campionatul diviziei A la baschet masculin. 
În ultima confruntare directă, în urmă cu o săptămână, elevii lui Soce 
s-au impus cu 87-76.

Duel cu Argentina
Echipa de tenis a României joacă, la acest final de săptămână, partidele 
din primul tur al Cupei Davis. Deşi întâlnirea se desfăşoară în Argentina, 
tricolorii sunt încrezători.

TVR 2 va transmite, în perioada 4-6 martie, în direct, par-
tidele pe care România le va disputa la Buenos Aires contra 
Argentinei, semifi nalista competiţiei de anul trecut şi fi na-
lista ediţiilor din 2006 şi 2008, informează Televiziunea 
Publică. Căpitanul nejucator al Argentinei, Modesto Vazquez, 
a anunţat că echipa care va întâlni România este formată 
din tenismenii David Nalbandian, Juan Monaco, Juan Igna-
cio Chela şi Eduardo Schwank. Transmisiunile în direct vor 
putea fi  urmărite la TVR 2: vineri, în intervalul 16.00 - 
22.00, sâmbătă, în intervalul 16.00 - 18.00, şi duminică, în 
intervalul 16.00 - 22.00. TVR HD va transmite înregistrarea 
meciurilor: sâmbătă, de la ora 9.00 (vor fi  difuzate partide-
le de vineri), duminică, de la ora 10.00 (vor fi  difuzate par-
tidele de sâmbătă), şi luni, de la ora 10.00 (vor fi  difuzate 
partidele de duminică). Comentariul va fi  asigurat de Da-
niel Chican şi Cristian Mîndru.

În direct pe TVR 2


	Medias 554 pag 01
	Medias 554 pag 02
	Medias 554 pag 03
	Medias 554 pag 04
	Medias 554 pag 05
	Medias 554 pag 06
	Medias 554 pag 07
	Medias 554 pag 08
	Medias 554 pag 09
	Medias 554 pag 10
	Medias 554 pag 11
	Medias 554 pag 12

